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Fokozottabb harcot
javitásáért I

fiégi fejlődést értek el a dolgo
zói: az év első három hónapjá
ban 38 százalékkal emelték a 
minőségi termelést az 194í*.  év 
első negyedéhez viszonyítva.

Az uj kollektivszerződések i 
megkötésénél az ipari dolgozók I 
hangsúlyozottan vállalták a mi- g 
nőségi termelésért folyó harc | 
fokozását. A „Herbák János"- I 
müvek dolgozói vállalták, hogy | 
1950 folyamán a mult évi ered
ményekhez viszonyítva, 14 szá
zalékkal csökkentik a selejtet. A 
„Ilelios" kötődében Május 1. 
tiszteletére a dolgozók közül 
többen minőségi versenyt szer
veztek ’ ’A gnáramarosszigeti 
,,Tamás Sándor" bútorgyárban 
az uj kollektivszerződés megkö
tésekor az üzem dolgozói egyön
tetűen ígéretet tettek a gyártmá
nyok minőségének megjavításá
ra. A temesvári „Príma Banat" 
cipőgyárban a talpaló osztály 
nevében Pajtás, István vállalta 
a minőség 5 százalékos javítá
sát.

A termelés minőségi javítá
sáért folyó haréhawá hathatós 
eszköznek bizonyultak a minő
ségi brigádok. Számos vállalat 
jelentős sikereket ért el a minő
ségi brigádokba szervezett mun
kások é? technikusok lelkes 
munkája révén. A kolozsvári 
I>oreelángyárban például a mi
nőségi brigád megalakulása után 
az 5. számú égetőkeméneénél 11 
százalékkal javították a minősé
gét. A „Herbák János“-müvek 
dolgozói március 25-ig 76 minő
ségi brigádot szerveztek. A bri
gádok tagjai vállalták a minő
ségi munka fokozását. A szak
szervezet pedig az üzemi párt
szervezet kezdeményezésére szé
leskörű felvilágosító munkát in
dított a minőségi brigádok nép
szerűsítésére.

A minőségi brigádok meg
szervezését tovább kell folytat
ni az üzemekben és gyárakban. 
Az üzemi pártszervezetek irá
nyításával a szakszervezeteknek 
oda kell hatniok, hogy minden 
üzemben megalakítsák a minő
ségi brigádot. A brigádokban 
élenjáró munkásoknak és tech
nikusoknak kell résztvenniök.

Az üzemek pártszervezetei
nek irányításával a szakszerve
zeteknek mozgósitanjok kell a 
brigádtagokat, hogy fokozottabb 
mértékben kapcsolódjanak bele 
az ipari termékek minőségének 
megjavításáért folyó küzdelem
be, mert ez egyúttal a békéért 
való harcot is jelenti. Minden 
vállalatnál fokozni kell a, ter
mékek minőségének emelését; A 
gyártási ellenőrzést állandóan, 
a gyártási folyamat egész idő
tartama nlatt, az összes munka
szakaszokon gyakorolni kell. Az 
átvevő szerveknek igényesnek 
kell lenniük a minőség tekinte
tében. Ellenőrizniük kell, hogy 
a termékek megfeleljenek a 
szabványoknak, ahol ezeket
megállapították — és kifogás

talan minőségűek legyenek.
Fokoznunk kell erőfeszíté

seinket és feli kell lendítenünk 
a szocialista munkaversenyeket 
az állami lerv teljesítéséért és 
túlszárnyalásáért» az ipari ter
mékek minőségének javításáért, 
mert ezzel a szocializmus meg
valósításáért és a nagy Szov
jetunió vezette béketábor erői
ünk megszilárdításáért harco
lunk.

a mmőség
a

A dolgozók életszínvonalának 
emeléséért vívott harcban fele
lőségteljes feladat hárul a köz
szükségleti cikkekét előállító 
iparban dolgozó munkásokra és 
technikusokra; Teljes erőből 
harcplniok kell az ipari termé
kek minőségének javításáért, 
mert második állami tervünk az 
ipari termelés mennyiségi foko
zásán túl nagy súlyt fektet a 
minőségi eredmények növelé
sére.*  "

Ezen a téren még számos hiá
nyosság mutatkozik az ipari 
dolgozók munkájában. A jasi 
„Május 1" gyárban például Íz
léstelenül összeállított és rosz- 
szul elkészített ingeket gyárta
nak. A kolozsvári ,>Menajul" 
háztartási cikkeket gyártó 
üzemben selejtes bádogkanná
kat készítettek és átadták azo
kat az állami üzleteknek szétosz
tás végett Az IPEIL márama- 
rosi fűrészüzemében február fo
lyamán rendkívül megszaporo
dott a hulladék és a selejtes áru. 
A kolozsvári állami porcelán
gyár korongoló osztályán még 
február folyamán egyik csoport 
171, másik csoport pedig 411 se
lejtes csészét készített. Számta
lan ehhez hasonló példát hoz
hatnánk fcL

Megengedhetetlen azonban, 
hogy a dolgozók kiadják pénzü
ket olyan rosszminőségü árura, 
amely hamar tönkremegy, vagy 
nem felel meg a szükségletnek. 
Tűrhetetlen, hogy egyes válla
latokban elrontsák a dolgozó 
nép tulajdonát képező drága 
nyersanyagot és rosszminőségü 
árut készítsenek, amelyekkel 
megkárosítják a vevőket.

A közszükségleti cikkeket 
gyártó ipar munkásainak és 
technikusainak meg kell érte
niük» hogy a minőségileg gyen
ge ipari termékek előállításával 
gátolják fejlődésünket. Azok a 
munkások és technikusok, akik 
rendszeresen rosszminőségü árut 
termelnek, az osztályellenség ér- 
dekeit szolgálják. Az osztályéi- 
ienség ugyanis kihasználja a 
rosszminőségü áru megvételekor 
egyeseknél megnyilvánuló elé
gedetlenséget és igyekszik han
gulatot kelteni népi demokrati
kus rendszerűnk ellen. Úgy 
tünteti fel, mintha ez a rend
szer hibája lenne, nem pedig 
egyes öntudatlan munkások 
lelkiismeretlen magatartásából 
származó hiányosság. A dolgo
zók közül sokan azonban nem 
szándékosan és nem tndafosan 
készítenek silány minőségű árut. 
Vannak viszont olyanok, akik 
készakarva növelik a selejtes 
áru mennyiségét. Ezeket le kell 
leplezni és le kell sújtani rájuk.

Az üzemi pártszervezet ok 
irányításával a szakszervezetek
nek széleskörű felvilágosító 
munkát kell kifejteniük és kii- 
lön-külön minden munkást meg 
kell győzniük arról, hogy a köz
szükségleti cikkek minőségi ja
vításáért indított harc nem vá
lasztható szét a szocialista gaz
daságunk fejlesztéséért folyó 
küzdelemtől. Az öntudatos dol
gozók tisztán és világosan lát
ják, hogy mit jelent a minőség 
javításáért folyó harc és cr./.e- 
ríni cselekednek. A kolozsvári dn- 
hánygyárhan például Cnnipinn 
Margaréta minőségi versenyre 
hívta ki Sncíii Hona munkatár
sát, A sFcleacul" cukorkaiizeni- 
ben egy év alatt hatalmas mlnö-

[Május 1 tiszteletére:

Az Oehiuri-Dâmbovița-i „Sovrompetrol“ dolgozói
országos muokaverSenyt kezdeményeztek

A „Vörös Zászlóival kitün
tetett , Ochiuri-Dámbovi'ta-i 
„Sovrompetrol" telep munká
sai, technikusai, mérnökei és 
tisztviselői a második állami 
terv teljesítéséért és tulszá.L 
nyalásáért országos jellegű szo
cialista munkaversenyre szólít
ják Május 1. tiszteletére az üze
mek, gyárai; és intézmények 
munkásait, technikusait, mér
nökeit és tisztviselőit,

A „Sovrompetrol" dolgozói 
vállalják, hogy az állami terv 
első negyedévi előirányzatát a 
szovjet munkamódszerek beve
zetésével a fúrási munkálatok
nál és a termelési terv teljesí
tésénél >5 .százalékkal túlszár
nyalják. Minden tonnával több 
nyersolaj jelentősen hozzájárul 
a nemzetgazdaság fejlesztéséhez 
és a béke frontjának megszilár
dításához. Ezért Május 1. nap
ját uj termelési sikerekkel kö
szöntik és elhatározták, hogy 
növelik a szocialista munkaver
senyekben vállalt kötelezettsé
geket, továbbá a következő . fel
adatok, teljesítésére tesznek Ígé
retet: ■

A fúrásnál a szocialista ver
senyben az első évnegyedre vál
lalt kötelezettségekkel szembien 
— amely szerint 5 százalékkal 
lépik tuí az előirányzatot a fel
tárási és a kitermelési furás- 
munkálatoknál -■ április hónap
ban a terv előirányzatát 20 szá-

I tavaszi vetési rarafa f rootiári
Torda megyében is élenjárnak az állami 

kollektív gazdasagok
százalék. Legnagyobb sikereket

és
TORDA. — (Tudósítónktól.) 

A tordamegyei dolgozó földmű
vesek komoly munkával kapcso
lódnak be a tavaszi mezőgazda
sági munkálatokért folyó harc
ba. A vetési kampány első és 
második szakaszában a gyéresi 
járás eddig 102.3 százalékban 
teljesítette az előirányzott mun
kát érvét. A ludasi járás dolgo
zói 96.2, a szentmihályi járás 
dolgozói 76.2 százalékát valósí
tották meg eddig a vetési terv
nek.

A mezőgazdasági munkák 
második szakaszából, kender, 
napraforgómag, takarmányrépa 
és burgonya vetését a ludasi já
rás dolgozói 63.7 százalékban, 
a gyéresi járás 24.2, a szentmi-

Kozárváron is' befejezték a vetési munka első szakaszát 
munkálatokat ideiében elvégezzék.

A Román Munkáspárt irányítá
sának és a tömcgszcrvczctek fcl-

KÖZAJíVAR. — Kozárvár sza- 
mosmegyci község dolgozói nagy 
lendülettel fogtak hozzá a tavaszi 
munkák elvégzéséhez. A falu dol
gozói a mezőgazdasági szerszámo- 
kát idejében megjavították (• a 
vetőmagvakot megtisztították. 

Utána, március 13-án megkezdték 
a vetési kampányt, hogy a vetési

zalékkal haladják túl. Meggyor-.| 
sitják a fúrás sebességét, meg
takarításokat eszközölnek, foly-1 
tátják a szakmunkások képzé- j 
sét és: csökkentik a túlórákat. A 
termelésben az áprilisi tervelő
irányzatot a nyersolajnál 3 szá
zalékkal túlhaladják, a munka 
termelékenységét az első ne
gyedévi átlaghoz viszonyítva 5 
százalékkal növelik, 3 uj kiter
melési szondát szerelnek fel, 
Május 1-ig üzembe helyeznek 
két elhagyott, a javítási terv
ben nem szereplő szondát, egyes 
helyeken bevezetik a műszaki
gazdasági mutatószámokat, az 
olaj és kenőanyag fogyasztást 
a jelenlegi átlagfogyasztással 
szemben 5 százalékkal csökken
tik és áprilisban megszervezik a 
szovjet munkamódszerek széles
körű alkalmazását.

A „Sovrompetrol"' dolgozói 
meg vannak győződve arról, 
hogy az ország valamennyi vál
lalatának és intézményének 
munkása, technikusa, mérnöke 
és tisztviselője belekapcsolódik 
a Május li tiszteletére indított 
szocialista munka versenybe. A
Román Munkáspárt ■ vezetésével 
fokozott mértékben harcolnak 
a termelés emeléséért, az egész 
világ munkásosztálj’ámak nagy 

I harci napja, Május 1. tiszteletére. 
ÍA szocialista versenyek kiter

jesztésével, a termelés jelentős 
eredményeivel és a szovjet

halyi járás 
teljesítették.

Az ötödik 
szakaszában

10.5 százalékban, 
r 

vetési körzet első 
a tordai járás ve

zet 66.5 százalékkal. Utána a 
járai járás következik 32.2 szá
zalékkal. A havasvidéki járások 
egyelőre még gyenge eredményt 
értek el, mivel hogy a fagyos 
földek későn engedtek fel. »

Az állami gazdaságok, vala
mint a kollektív gazdaságok dol
gozói élenjáró eredményeket 
mutatnak fel a .mezőgazdasági 
munka első és második szaka
szában. Torda megyében az ál
lami gazdaságok és kollektív 
gazdaságok vetési eredménye 
március 27-ig 45 százalék, mig 
a magángazdálkodásban 20.6

világosító munkájának eredménye 
az, hogy községünk dolgozói a ve
tési csata első szakaszát a kitűzött 
határidő előtt befejezték. A mun
kában Fazekas Albert. Faragó 
György és Prodán Sándor tűntek 

technika módszereinek bevezeté
sével a Román Népköztársaság 
dolgozói bebizonyítják, hogy 
lelkesen küzdenek országunk 
megerősítéséért, a szocializmus
nak országunkban való felépíté
séért, a békéért és a • demokrá
ciáért.

A „Sovrompetrol" dolgozói a. 
következőkkel . fejezik be felhí
vásukat: '

— A békéért — a háborúra 
uszítok ellen — egyetlen válla
lat se maradjon a szocialista 
versenyeken kívül —■ ezzel _ a 
jelszóval előre az 1950. évi ál
lami terv teljesítéséért és; túl
szárnyalásáért vívott küzdelem 
uj és nagyszerű sikereire.

Éljen Május 1., a háborús 
uszitók ellen, a békéért és a de
mokráciáért és a szocializmu
sért harcban álló dolgozók 
nemzetközi - szolidaritásának 
napja! *’

Éljen a Szakszervezeti Világ
szövetség!

Éljen a Román Munkáspárt, 
szocializmust építő utunkon ve
zetőnk és győzelmeink megszer
vezője. a Román Népköztársa
ságban!

.Éljen a béke arcvonala, élén a 
nagy Szovjetunióval, amelyet 
Joszif Visszárionovics Sztálin, a 
világ dolgozóinak zseniális taní
tója vezet!

azok a községek értek eh ahol 
a i Párt irányításával a dolgozó 
földművesek megismerkedtek a 
géppel végzett munka előnyei
vel és társultak a traktorral 
való szántásra;

A tavaszi vetési munkában jó 
példát mutat a sübtmegi kollek
tív gazdaság, ahol a vetési terv
nek 50 százalékát teljesítették. 
Süttmegen a magángazdaságok 
csak 25 százalékát fejezték be a 
vetési munkának.

A gerendi kollektív gazdaság
ban 60 százalékát, mig a ma
gángazdaságban csak 57.4 szá
zalékos teljesítményt értek el a 
dolgozók.

ki. Hátul kullogó ifjú Faragó 
György.

Kozárváron minden dolgozó 
.oldtníives tudni. hogv n terv fel 
jc.'ltéic. a vetési csata sikere dol
gozóink életszínvonalának emelé
sét éa a bél'.ctábor megerősítését 
szolgálja.

Békéssy Koxilta
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A helyi erőforrások felhasználásával 
építsenek kulturotthonokat 

a falvak dolgozói
A falnsi kulturotthonok egyre inkább falvaink életének vilá

gító tornyává válnak. A dolgozó földművesek tömegeinek mutat
ják a sötétségből kivezető utat. Népi demokráciánk e nagy vív
mányához ragaszkodnak a dolgozó földművesek. támogatják 
munkáját, a kulturotthonokban keresik művelődési színvonaluk 
emelkedésének útját Egész sor községben, ahol a meglévő he
lyiség már . szűknek bizonyult a kulturális igények kielégítésére, 
a dolgozó földművesek vállvetetf. önkéntes munkával s a helyi 
erőforrások felhasználásával uj kulturottliont építettek maguk
nak. A kis Andrássy-telepen (Torda megye) például — amint azt 
Kásler Imre levelezőnk írja — már négy évvel ezelőtt akciót in
dítottak a knlturotthon felépítésére. Amikor az ifjúság az IMSz 
szervezetbe tömörült, cselekvőén bekapcsolódott a knlturotthon 
munkájába is és minden erejét latba vetet te a knlturotthon fel
építésére. Cukorrépát és kukorie át termeltek önkéntes munkával, 
rendezvényeket tartottak s igy alapot szereztek a munka megin
dítására. A knlturotthon betonalapját már leöntötték, 56 ifjú ön
kéntes munkájával. A fiuk és lányok együtt 1480 önkéntes mun
kaórát dolgoztak. Ugyancsak önkéntes munkával lefejtettek 120 
véka kukoricát, melyet a mult évben termeltek. Ennek az árából 
vásárolnak meszet Az a lelkesedés, mellyel az Andrássy-telepi if
jak a nagy tavaszi mezőgazdasági munkával párhuzamosan a 
műveltségnek is otthont építenek falujukban, példamutató.

A vetési munkálatokkal egy fitt 'kulturottliont épJlenek fma- 
guknak Vásártelke-dolgozó föld-művesei is. A bika!i kultúrott
hon. mely ugyancsak a helyi erőforrások felhasználásával, a 
dolgozó földművesek öntudatos munkalendületével épül, már te
tő alatt van s a nyár folyamán befejeződik- Magyarléta (Torda 
megye) községben összehordták a követ s a faanyagot és rövide
sen hozzáfognak a kultúrotthon építéséhez. Gyaluban a helyi 
erőforrások felhasználásával épült kulturottliont inár átadták 
rendeltetésének. A dolgozó 'földművesek e kulturális intézmé
nyükhöz úgy ragaszkodnak, mint saját kincsükhöz. Fokozott gon
doskodással, szeretettel veszik körül azt az otthont, melyet köz
vetlenül ők maguk építettek Füskut községben, ahol a dolgozó 
földművesek önerejükből építik a kulturotthont, súlyosan meg
bélyegezték azt a dolgozó földm üvest, aki az összehordott homok
ból — csak kölesönképpen is — saját céljaira használt fel egy 
kosárnyit.

A dolgozó földművesek építőerejét és lendületét, a helyi 
erőforrásokat ki kell használni ilyen irányban is. Nem minden 
községben történik meg ez kellőképpen, így például Zsobokon is 
megvan a kő, deszkaanyag, szakmunkás és munkaerő a kultúr
otthon építéséhez. Ennek ellenére a knlturotthon vezetőség© az 
iskolában rendezte b® la kulturotthont . Kiütöttek egy falat, 
hogy tágasabb helyük legyen s ezzel pihennek babéraikon, mini 
akik dolgukat jól végezték- Várják az állami segítséget. Az ilyen 
sültgalamb-várás nem veszi figyelembe azt, hogy az állam töb
bek között azokból a helybeli dolgozó földművesekből áll, akiket, 
ha kellően mozgósítanának, képesek lennének maguk is felépíte
ni a kulturotthont. Borsa községben vetítőgép is van, a kultúrott
hon azonban egy sötét, barátságtalan és meglehetősen szűk he
lyiségben foglal helyet. Ha az ideiglenes bizottság és a kultúr
otthon vezetősége megfelelően .mozgósítaná a dolgozó földműve
seket és kihasználná a helyi erőforrásokat, lehetetlen, hogy egy 
akkora községben, mint Borsa, ne lehetne megfelelő kulturott
hont építeni De meg lehetne ezt tenni Zsomboron is. vagy Bo
gártelkén, ahol az anyagot egyszer már összegyűjtötték, aztán 
más célokra használták.

A műveltség: fegyver á szocializmus építésében és a béke 
megvédésében. A kulturotthonok pedig a békés építésnek, a jobb 
életnek bástyái. Éppen ezért, fel kell számolni a kulturotthonok 
ügyével szembeni mindenfajta nemtörődömséget.

(O. L)

Harc az írástudatlanság
LAKÁSAIKON KERESIK FEL AZ ANALFABÉTÁ

KAT SZATMÂRON
SZATMÁR. — (Tudósítónk

tól.) Az írástudatlanság felszá
molása Szaímár megyében az 
állami terv előírásainak megfe
lelően folyt. Az 1949—50. isko
lai év folyamán a megyében 
8000 írástudatlant tanítanak 
meg Írni, olvasni. A február 15-i 
összeíráskor még csak 7415 járt 
tanfolyamra, később ez a szám 
felül is multa a tervbe vett 
8000-t. Szatmár megyében az 
írástudatlanok oktatásának mun
káját 1207 lelkes oktató végzi. 
Nagyrészük tanító és tanár, de 
e munkában résztvesz 320 falusi 
és városi ipari dolgozó.

Szatmár városban az összeírt 
773 írástudatlan közül eleinte 
igen sokan nem jártak áz anal
fabéta tanfolyamokra. Február 
hónapban itt ig javulás állott 

DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEK VEZETTÉK AZ
ANALFABÉTA TANFOLYAMOKAT UJÖSÖN

UJÖS. — (Levelezőnktől.) A ■ dolgozó földműves gyűlt össze, 
Beszterce-Naszód megyei Ujős I hogy számot adjon tanulása 
községében március 22-én 22 I eredményéről. Nemrégen még

Az együttélő népek barátságának 
elmélyítése jegyében zajlott le 
a szatmári szakszervezeti kultur- 

csoportok versenye
SZATMAR. - (Tudósítónk

tól.) A szatmári népi atheneum 
termében szombaton és vasár
nap megtartott versenyen 10 
szakszervezeti dalárda és 15 
tánccsoport vett részt. Egy éven 
belül ez már a második orszá
gos jellegű kulturális megmoz
dulás. A szatmári szakszervezeti 
kulturcsoportok az Országos 
Szakszervezeti Szövetség által 
Május 1- tiszteletére rendezett 
versenybe kapcsolódtak be. A 
felmutatott eredményein elérik, 
sok tekintetben ‘pedig felül is 
múlják a várakozást. A díjnyer
tes dalárdák és tánccsoportok, 
büszkén tekinthetnek vissza az: 
egy év alatt megtett, útra. A 
szatmári színpadon' szombaton 
és vasárnap nemcsak.. énekeltek - 
és táncoltak, hanem békepropa
gandát îs folytattak, felmutat
va egy éves küzdelmük eredmé
nyét, az együttélő népek barát
ságának, az egymás iránti sze
retetnek elmélyítését. Román 
dalosok magyar népdalok elő
adásában, a magyarok viszont 
román népdalokkal érték el mű
vészi szempontból ig figyelemé' 
reméltó eredményt. Ez az ered
mény politikai eredmény is, a 
szó legnemesebb értelmében, ab
ban az értelemben, ahogy a Ro
mán Munkáspárt tanítja az or
szág minden dolgozóját. j

A versenyen a dalárdák kö- ' 

be, minthogy az önkéntes okta
tók lakásaikon keresték fel az 
Írástudatlanokat. A városi ideig
lenes bizottság hetenként két
szer két tehergépkocsit bocsát 
az oktatók rendelkezésére s igy 
ezek 8 kilométeres körzetben az 
analfabétákat lakásaikon oktat
hatják.

Szatmáron komoly támogatást 
nyújtott a tanügyi sznkreervezet 
lelkes önkéntes munkájában az 
„Unió". ,,Szeptember 1“ és^ a 
fatelep dolgozói, akik mozgósí
tották az üzemek írástudatlan 
dolgozóit és gondoskodtak arról, 
hogy pontosan látogassák az 
órákat. Ezekben az üzemekben 
áz oktatást egy tanár felügye
letével az IMSz helyi szervezeté
nek tagjai végzik.

zül az első csoportban az, első 
dijat a „Szeptember 1“ és az 
„Unió“-gyár dalárdái nyerték, 
a másodikat az ideiglenes bi
zottság és a >,Mondiala" szövet
kezet dalárdái, a harmadikat a 
tanügyi szakszervezet dalárdája. 
A második csoportban első di
jat a szállítási és közlekedési 
szakszervezet dalárdája, iháso- 
dikat az építőipari szakszerve
zet dalárdája nyerte. Oklevelet 
nyertek a grafikai szakszerve
zet, a „Someșul" szövetkezet és 
a faipari munkások szakszerve
zetének dalárdái.

: A tánccsoportok 'között, a
„Mondială" szövetkezét, és az 
i,Uniő"-,gyár' osztoztak az első 
díjon, második helyre a „Szep
tember l“igyár, az . „Intexar" 
szövőgyár és a bikszádi famun- 
kások tánccsoportja került, har
madik dijat a ,,Solidaritatea“, 
„Someșul" és az ideiglenes bi
zottság táncosoport.iai nyerték- 

Oklevelet kapott a tanügyi szak
szervezet. a fások, az élelmezési 
szakszervizét, az „Otelul"- a 
szállítási és közlekedési szak
szervezet, az építők és grafikai 
szakszervezet tánccsoportja. Szép 
sikerrel szerepelt versenyen kí
vül a fiú és leány fémipari 
szakiskola dalárdája és tánecso- 
portja- Énekkaruk a legjobb 
utón halad, hogy a város egyik 
légjobb énekkarává váljék.

ellen
analfabéták voltak, de dolgozó 
társaik segítségével megtanulták 
a betűvetést. A tanfolyamot- 
Gyenge József, Kiss György és 
Szilágyi János dolgozó földmű
vesek vezették, Kovács Klára 
igazgatónő segítségével. A vizs
gán az írásban Gyenge Róza, 
Kiss Mária. Gönci Netti. Andacs 
Dávid. Fodor Róza és Bíró I>a- 
jos tűntek ki, olvasásból pedig 
ifjú Szilágyi Sándor, Gyenge 
Rózsa. Gönczi Netti, Végh Vil
ma. Kiss Ida. Csete János és 
Váradi Sanyi Jól vizsgázott 
földrajzból Kiss Márta. Nagy 
előhaladásról tettek tanúbizony
ságot a volt analfabéták szám
tanból is. A vizsga után' öröm
mel mentek haza, mert meg van 
a módjuk rá, hogy kezükbe ve
gyék a tudomány fegyverét. 
Tisztában vannak azzal, hogy 
milyen hatalom a tudás.

— Be jó, hogy tanultunk mi 
öregek is valamit az életünk 
megkönnyítéséért — mondotta 
Netti néni, amint boldogan ment 
hazafelé.

Kiss György

SZÉP EREDMÉNYEKKEL' 
VIZSGÁZTAK AZ ANAL
FABÉTÁK GYALUBAN

GYALU. — (Levelezőnktől.)’ 
A mult kizsákmányoló rendsze
rének gyászos hagyományaként! 
Gyaluban is maradt 38 . Írástu
datlan. A Román Munkáspárt 
helyi szervezete s a helyi ideig
lenes bizottság 'támogatásával a 
tantestület nyolc körzetre oszt
va a községet, 1949. november 
hó folyamán megindította a 
harcot az írástudatlanság fel
számolására. A tanfolyamokat 
csaknem százszázalékban látó- 

, gatták. Az egyes központokban 
a hallgatók, az idősek és a fia
talok egyaránt, minden alkalom- 

*: mai gondosán , félkészülvé, lelkei 
sen várták a tanítót.

A tanfolyamok komoly vizs
gával fejeződtek be. A vizsgán 
resztvettek a Román Munkás
párt és a MNSz helyi szerveze
te, valamint a szakszervezet ki
küldöttei is. Március. 16—23. kö- 

. zötit 16 első ciklusú és 10 má
sodik ciklusú hallgató vizsga-; 
zott szép eredménnyel. Ezen az 
utón haladva, reméljük és hisz- 
szük, hogy Gyaluban rövidesen 
teljesen felszámolják az Írástu
datlanságot.

Kántor István

A Kommunista és Munkáspártok 
Tájékoztató Irodájának hetilapja 

hatalmas békefront meghiúsítja 
a háborús uszitók bűnös terve- 
című vezércikkében foglalkozik a 
stockholmi békeikongresszussal. éa 
annak hatalmas jelönit őségével * 
békéért folytatott harcban.

Jelenleg a nagy és nemes 'cél a 
béke megvédése az angol-amerikai 
imperialisták által előkészített uj 
háború fenyegető veszélyével szem
ben — írja a vezércikk. Truman és 
klikkje megtilthatja azt, hogy a Bé
ke Hívei Világkongresszusa Állandó 
Bizottságának küldöttsége beutazzék 
az Egyesüli Államokba, Attice és 
munkáspárti ko-mánya Pncglggad- 
hatják a békeküldottscg wgadásál. 
.A trumannk és atilaek azonban 

nem tilthat fák meg sem az ameri
kai és angol népnek, sem más nr- 
szórok népeinek, hogv egyhangúan 
az atomfegyver betiltása meJlett 
fon ■diónak állást. Ez lesz \a né
pek ítélete, amely alól az ’mpe- 
rin!'-tájt nem vonhatják ki magu
kat."

Ha az amerikai Imperialisták a 
világ népeinek határozottan kife
jezett. akarata ellenére sem akar
ják törvényen kívül helyezni az 
atomfegyvert, irgy ezt most rnnguk 
a népek teszik meg. Ma inkább, 
mint valaha, szükség van arra, hogy 
a népek fokozott mértékben har
coljanak c. béke megvédéséért, mert 

csalás a népek legnagyobb ébersé
ge, t án torit hatatlan 1 eltökéltségük, 
hogy aktiva-n harcolnak a békéért 
képes meghiusitani a háborús uszi
tók bűnös terveit.

N. Laurent: „Az angol-amerikai 
imperialisták leigázzák Jugoszlá
viát" cimü cikkében feltárja a Tito 
klikk politikájának lényegét: télies 
mértékben támogatni az amerikai 
háborús gynjtapntók terveit. Jugo
szláviát 'hábonrs hídfővé változtat. 
ri. a jugoszlávin» népeket, pedig 
.jgvutöltelékké tenni.

Az angol-amerikai imperialisták 
nyíltan támogatják Tito és Ranko- 
v cs fasiszta klikkjét. Megnyílva 
nnl ez abban a tényben is. hogy rö
vid Időn belül Tltbék már kA< ame
rikai kölcsönt kaptak. összesen 
mintegy 50 millió dollár összegben. 
Az amerikaiak ezt a scg:lsíget a 
kervskrdclmi kapcsolatok fejlesztő- 
«ének vonalán, valamint katonai 
sepitség formáiéban juttatják el a 
jugoszláv fasiszta k|il<k:( ”k. A 
Wall-Strcct urainak utasilá-ára Ti
toék Bdgrádot kémkedés és kora

Tartós békéért&am'*
népi demokráciáért!

ll (72.) SZÁMA
nronístaellenes propaganda ameri
kai központjává változtatják.

— Hogy Jugoszláviát az ameri
kai imperializmus háboms-sztra- 
técitt támaszpontjává tehessék — 
írja a cikk —, ez azt kövest éli, 
hogy Jugoszlávia gazdaságát az 
USA és Anglia «zovjetcüilenes, de- 
mokrájCiaelHencs és háborús tervei- 
nok megfelelően állítsák át és 
ezekhez a tervekhez alkalmazzák.

,.A népi demokratikus országok 
pénzügyi politikája" eteméi Itt 
cikkében Luca László. a RMP 
Központi Vezetőségének titkára 
hangsúlyozza, hogy a népi demo
kratikus országok, bár a tervgaz
dálkodás első 'éveinek tapasztala- 
ta-'t gyűjtik, mégis a háború utáni 
években gazdaságuk és pénz
ügyeik megt7?Wrditá.sa torén olyan 
eredményeket értek el. amelyekkel 
e-vetlcn polgári-földesúri állam 
som dicsekedhetik. A népi demo
kratikus államokban a jövedelem 
hagyrészét a kibővíteti szocialista 
újratermelésre, a dolgozók élet, és 
kulturális Is íinv onalának emelésére 

és a népek nemzeti függetlmségé- 
nak védelmére fordít fik. K cikk 
szembeállítja a népi demokratikus 
államok gazdasági helyzetét az USa 
és a marshaUizÁlt államok gazda
sági helyzetével. A burasoá kormá
nyok költségvetéseinek elemzése 
teljesen lekptozi n dolgozókat ki
zsákmányoló és eínyomő politikát, 
a fegyverkezés és az imperial ista 
háborúk politikáját Ugyanakkor, a 
népi demokratikus államok költ
ségvetési kiadásai megmutatják, 
hogy az állam gmviot visel a gaz’ 
dóság fejlesztésére és a dolgozók 
életének megjavítására.

Koprbva L-. a Csehszlovák Kom
munista Párt Központi Vezetősége 
Elnökségének tagm „Forradalmi 
éberség és harc a Csehszlovák 
Kommunista Fórt sorainak tiszta
ságáért" című cikkében hangsú
lyozza az. óheraég szüksépe-sségét e 
párt vezető kádereinek kiválasztá
sában. rrund a fcls?. mind az alsó 
szervekben. ür Arfj tömni mind
azokat a réseket — írja a cikk. — 
amelyeken keresztül a póriba ide

gen, ellenséges elemek hatolhatna! 
be, meg kell szüntetni a dolgai 
véletlenre bízását a káderek kivi 
lasztásában és elhelyezésében, t 
bolsevik elvektől való bármiiv el, 
térést."

Pák Hen Jen, a Dálkorcaí Mun 
kopárt Központi Vezetőségénél 
helyettes elnöke ^Dél-Korea népi 
nek hősi harca hazája egységéé! 
és függetlenségéért" cimü cikkt 
ben rámutat arra, hogy miután 
hő5 Szovjet Hadsereg Korea népi 
felszabadította a japán ímpcriabz 
mus igájából, megvalósultak a k< 
reai nép vágyai. Ez pedig azt j< 
lenti, hogy ,f,sza.k-Kx>reában ma mf 
csakugyan szilárd alapon nyugszi 
a koreai nép egysége, szabadság 

LÜggcttonsége.
Az amerikaiak erőszakos mag 

tartása és gyarmatosító rendszah; 
iyuí egész Dél-Koroa népében c 
lenállásj tömegmozgalmat .váltott 1 
Az egész koreai nép mlndinkál 
erősödő küzdelme nz USA gyarmi 
tosító politikája ellen arra, serkei 
tette a politikai pártok, és n. legkl 
lönbözőbb irányzata társadalmi sző 
vezetek vezetőit. hogy egycsitsi 
erőiket minden olyan kísérlet dilo 
amely állandósítani akarja Kon 
Ideiglenes felosztását.

A lap értékes kOlpoíitikai any 
got közöl az időszerű napi kérd 
sekröf.

(au. á

Wrdit%25c3%25a1.sa
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Fasiszta komédia volt a Tito-klikk „választása"
TIRANA. — (Agerpres.) Az 

álbán Távirati Iroda jelenti: A 
,Zeri 1 Populit**  cimü lap Ju
goszláviában március 26-án, va
sárnap megtartott „választások
ra? ‘ kapcsolatban irt cikkében 
•ámutat arra, hogy ezeket a 
.választásokat11 terror, valamint 
i Szovjetunió és a népi demok
ratikus államok elleni hazugság 
is rágalomhadjárat jegyében 
ártották meg.

Az úgynevezett „választások" 
előestéjén Tito fasiszta klikkje 
135.000 olyan volt fasisztának 
idott szavazati jogot, akik 
jgyüttmüködtek a német meg
szállókkal, a börtönökből szaba
don bocsátott 7000 háborús bű
nöst, akiknek visszaadta polgá
ri és politikai jogainak gyakor
lását és sokezer fasiszta mene
tültnek megengedte, hogy visz- 
izatérjen Jugoszláviába. Tito

terveAz Athén-Belgrád tengely 
újabb összeesküvés a balkáni népek ellen

Jól tudjuk, hogy 
kormány politika
gazdái irányítják, 

is, hogy az áruló 
az amerikai díplo- 

í *At-t  
nem.

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: Az USA két 
lagykővetének, a moszkvai 
Kirknek és a belgrádi Allennak 
íegutóbbi athéni találkozójával 
kapcsolatban Viktorov, a Prav- 
la nemzetközi szemléjében a 
következőket Írja: ■

— Egyáltalán nem meglepő, 
hogy az amerikai diplomácia a 
legújabban felbukkanó ' Athén— 
Selgrád tengelyt próbálja egy- 
bekovácSolni. 
i mai görög 
ját amerikai 
Ismeretes az 
Tito-klikk is_ ....______
náeia bábja. A tervezett 
kén—Bctjgrdd tengely"
más, mint a balkáni demokrati
kus államok ellen irányuló újabb 
bűnös összeesküvés terve.

— A külföldi sajtó közlései
ből kiderül, — folytatja cikkét

Rémuralom Olaszországban
RÖMA. — (Agerpres.) Olasz

ország különböző részeiből ér
kező hirek szerint a De Gasperi- 
kormány féktelen rendőrterror
ral akarja elfojtani a munkás
mozgalmat. A véreskezü Scelba 
végrehajtja azokat az elnyomó 
inie fckedéseket, amelyeket nem
régiben De Gasperi miniszterel
nök bejelentett.

A sanseveroi véres provokáció 
után, — melynek során a rend
őrök egy munkáik megöltek, -- 
a városban 150 személyt letar
tóztattak, köztük Allegato kom
munista szenátor feleségét, a 
helyi munkakamara titkárát és 
a demokratikus szervezetek 
több vezetőjét

A ,,Paese“ cimü lap szerint 
a rendőrség egyetlen fasisztát 
sem tartóztatott le azok közül, 
akik március 23-án a véres ösz- 
szetüzést provokálták.

Milánóban a rendőrség letar
tóztatott 120 szakszervezeti ve-

— (Agerpres.) lA -.Be

zetás emelkedést jelent a tnult 
esztendő ugyanezen időszakához 
viszonyítva.

hAga.
Waarheld” cimü lap jelentése sze
rint az Egyesült Államok külügy
minisztériuma elhatározta, hogy 
Közép- és Kclct-Európa országai
ból megszökött szociáldemokratá
im» egységes szervezetbe gyűjti- 
Ennek a szervezetnek az lesz a 
célja, hogy összhangba hozza az 
USA külügyminisztériumának a 
népi demokratikus országok ellen 
irányuló akciói'. ,

PÁRIZS. — (Agerpres.) Az 
.Agenro Economique ct Finnncie- 
re" című lap jelenti, hogy Franco 
Spanyolországéban kétségbeejtő 
méreteket ölt az Infláció.

Február 28-án például a köt
vényforgalom ez év januárjához 
képért 161 millió pezetával emel
kedett és 1 milliárd D71 millió pe-

fasiszta klikkje mindezeket 
azért tette, hogy ezek támogas
sák a jugoszláv nép ellen foly
tatott harcában.

Több mint 100.000 hazafit és 
becsületes kommunistát üldöz
nek. letartóztattak és börtönbe 
vetettek. Tito és Rankovics több 
mint 300.000 ügynöke szörnyű 
nyomást gyakorol a városok; és 
falvak munkástömegeire.

A lap cikkében felhívja a fi*  
gyeimet arra a tényre, hogy 
Tito klikkje választási komédiá
val és hazug demagógiával 
igyekszik meghosszabbítani ha', 
teámat. Az árulók biztosítani 
akarják a vezető állásokat mun
katársaiknak — az angol-ameri
kai imperialisták ügynökeinek 
és reakciós elemeknek, — akik 
siettetik Jugoszlávia marshalLi-

Viktorov, — hogy az Athén— 
Belgrád tengelyt az amerikai 
imperialisták a régen tervbe
vett földközitengeri egyezmény 
szerves részének tekintik. A 
földközi tengeri egyezményt a 
támadó Észak-Atlanti egyez
mény kiegészítőjének szánják.

A földköziten peri egyezmény 
másik alkotó részéül az olasz— 
török tengelyt tervezik. Az 
amerikai diplomácia mesterke
dése tehát, amely szövetség lét
rehozására irányul Tito Jugosz
láviája és a monarcho-Sasiszta 
Görögország között, a hábóru 
további 
támadási 
szolgálja

■— Az 
szóló közlemény — Írja Vikto
rov — ismételten lerántja a 
leplet a Tito-klikk valódi szere
péről. A Tito-klikk minden ere

jével arra törekszik, hogy zür-

között, a hábóru 
előkészítését és újabb 
tűzfészkek létesítését 
a Balkánon. í
athéni tárgyalásokról

ellen.
elleni pereket a 
nagy sietséggel

zetőt A müánói hatóságok el
járást indítottak Riccardo Lom
bardi szocialista k,b viselő, 
Montagnani, kommunista sztenár 
tor, a fémipari szakszervezeti 
szövetség és a müánói munka
kamara vezetői ellen.

A munkások 
törvényszékek 
tárgyalják. Nápolyban kél havi 
börtönre Ítéltek négy munkád 
és az ,.Avanti“ cimü szocialista 
lap tudósitóját, mert állítólag 
tiltott gyűléseken vettek részt 
és megszegték a rendőri intéz
kedéseket

Róma környékén több faluban 
a megyefőnökök eltávolították 
a községi elöljáróságot, mert 
támogatták a munkások sztrájk
ját.

Milánóban, Rómában. Mode
nában és más városokban pénz
bírsággal sújtják, bántalmazzák 
és hebörtönzik a demokratikus 
lapok cjárusitóit.

-n*
LONDON. — (Agerpres.) A „The 

Metál Bulletin" cimü kiadvány 
hangsul- za, hogy Japánban je
lentős mértékben emelkedett 9 
munkanélküliség.

1949 év első 9 hónapjában a 
nyilvántartott munkanélküliek szá
ma a januárban nyilvántartott 147 
ezer munkanélküli számához, ké
pest szeptemberben 1 millió (19 
ezerre emelkedett.

-."f
PEKING — (Agerpres.) Viet

namból érkezeti hírek beszámol
nak arról, hogy a francia ha’ósá- 
gok Kínából megszökött és Viet
námba menekült háromezer Kuo- 
mlntang katonát fegyvereztek fel. 
Ezek a katonák azt a parancsot 
kapták, hogy támadják meg Viet
nám felszabadított részében Thal 
Blhib városát, amely Hanóftól 
délkelctro fekszik.

zálását és a háborús uszítok tá
madó terveibe való bevonásál

A jugoszláv ffjpek azonban 
jól tudják, hogy*  ezek az embe
rek nem lehetnek képviselőik és 
jelenleg sem , képviselik őket. 
Ezek az emberek az angol-ame
rikai imperialisták és szolgáik 
eszközei.

— Március 26 Álca — Írja a 
lap — sötét napként marad meg 
a jugoszláv nép emlékezetében, 
mert ezen a napon kénytelenek 
voltak az UDB — Tito fasiszta 
rendőrségének —- terrorja alatt 
szavazni. — Március 26. azok
ban még jobban megerősíti Ju
goszlávia népeinek gyűlöletét 
Tito fasiszta klikkje ellen és 
lelkesíteni fogja azít a harcot 
amelyet Jugoszlávia dolgozói a 
belgrádi aljas gyilkosokból 
banda ellen folytatnák.

álló

im-zavart keltsen a Bglkángn, 
perialista gazdái javára.
. — Ugyanakkor ez a közle
mény arról is beszél, hogy a 

■ Tito-banda ismét elárulta a ju
goszláv nép érdekeit. Az Athén 
—Belgrád tengely létrehozása 
— állapítja meg Viktorov — 
nem más, mini Jugoszlávia be
vonása a támadó Észak-Atlanti 
egyezménybe, Jugoszlávia át- 
változtai'ása az amerikai impería-- 

lizmus támaszpontjává. A Wall- 
Street urai, athéni és belgrádi 

. lakájaikkal együtt. ebben a 
tervben is csupán' az esetleges» ■ .   - •• • * r.  • r 9_ágyutöltelék szerepét szánják a I: 
jugoszláv népnek. I

A »S
A végzetesen közelgő gazdasági 

válsággal kapcsolatban Az Égye-I 
sült Államok monopolista körei 
egyre erősebben támadják a mun
kásosztály életszínvonalát. Évről- 
évre zuhan a munkások reálbére, 
fokozódik a dolgozó tömegek ki
zsákmányolása, növekszik a mun
kanélküliség. Ugyanakkor kor
láton meggazdagodást jelent az 
Egyesült Államok pénz- és ipar
mágnásai számára ,a fegyverkezési 
hajsza és a háborús készülődés.

1940—1946 között 66.5 milliárd 
dollár volt az amerikai monopó
liumok tiszta nyeresége, ami túl
szárnyalja Amerika háboruelőtti. 
1638-as teljes nemzeti jövedelmét. 
A további években még nagyobb
ra növekedett a monopolistáit 
nyeresége. Ugyanaltkor az USA 
lakosságának 8C százaléka számá
ra még a normális életfeltételekhez 
szükséges n ln’mális anyagi eszkö
zöket sem b.nositják.

A háborús kész-ülődést az ország 
fokozott féslzálása, a polgár' de- 

. mokrácia maradványainak tel les 
felszámolása kiséri Az Egyesült 
Álalmok imperialista köreit ko
moly félelemmel tölti el a világ 
demokratikus erőinek és az USA 
ha’adó mozgalmának növekedése. 
Ezért vonja maga után az ameri
kai imperialisták támadó külpoli
tikai irányvonala a legreakciósabb 
belpolitikát, amelynek az a cclja. 
hogy elfojtsa az országon belül a 
demokratikus mozgalmat és a dol
gozókat még .jobban bilincsbe ver
ve. biztosítsa a tervbevett njabb 
háborn hátországát. A Taft-Har*-  
Icy törvény ennek a politikának 
egyik megnyilvánulása.

A MUNKÁSSÁG MEGCSON
KÍTOTT JOGAINAK FEL. 
SZÁMOLÁSA

Az Egyesült Államok kapítnl's'a 
monopóliumai n háború befejezése 
után n kormányra én az nmcriknl 
kongresszusra tó maszkodva hozzá
láttak, hogy a munkásoknak és a 
szakszervezeteknek még a régi 
megcsonkított jogai*,  b felszámol--

Az amerikai) sajtó jelentése szerint április 1-én Hágában 
tanácskozásra ül össze az Atlanti Szövetség úgynevezett «.védelmi 
bizottsága*',  amely az Atlanti Egyezményt aláíró 12 állam mi
nisztereiből áll, élén Johnsonnal, az USA hírhedt háborús uszító 
hadügyminiszterével. A tanácskozást Omar Bradley tábornok*  az 
USA vezérkarának főnöke vezeti.

A hágai tanácskozás azoknak a konferenciája lesz, akik a. 
meggazdagodás forrását, világuralmi törekvéseik megvalósítá
sának eszközét látják a háború előkészítésében és a bábomban. 
Az amerikai monopóliumok a második világháború alatt — mint 
ismeretes — 52 milliárd dollár tiszta hasznot vágtak zsebre. A 
háborús előkészületek során, 1948-ban. a fegyverkezés és hadi
anyaggyártás „királyai", 21.2 milliárd dőli ár > 1949-ben pedig már 
27 milliárd dollár haszonhoz jutottak. Ismeretes az is, hogy 
nincs olyan gaztett, amelyet az amerikai—angol életkufárok el ne 
követnének újabb, az eddiginél magasabb haszon eléréséért.

Az amerikai élet minden területét elborította aa. esztelen mi- 
litarizálás.: az atombomba gyártásától a gyermekjátékokig A 
háborús előkészületekre hatalmas összegeket fordítanak. A fegy
veres erőre és a hozzájuk tartozó szervek fenntartására előirány
zott összeg évről-évre növekszik- 1947-ben az USA költségvetésé
nek 54 százalékát, 1948-bau 66.3 százalékát, 1949-ben 68-4 százalé
kát fordították fegyverkezésre, 1950—1951-ben pedig a költségve
tés 76 százalékát irányozták elő erre a célra.

Az április 1-én kezdődő hágai tanácskozást a különféle há
borús gyujtogatóknak; a Trnmanoknak, Achesonoknak» John su
linknak, Bradleyeknek és az amerikai halálgyárosok hasonló kv 
szolgálóinak egész nyilatkozat-özöne előzte meg. Egyik zavarosfejü 
kalandorbeszéd a másikat követte. Az emberevők egyre jobban a 
„védelem" hazug cégére mögé bújtak. v

A „védelem**  terveinek leple alatt az angol—amerikai, impe
rialisták a legaprólékosabb részletekig kidolgozzák uj támadó
szellemű tervüket, hidegvérű cinizmussal tiporva az ENSz hatá
rozatain. Amint áz ENSz közgyűlésének IV. ülésszakán A. J. Aj- 
sinszkij szovjet külügyminiszter kifejtette, ma már a háború elő
készítése, a sztratégiai tervek kidolgozása folyik, ami azt mutatja, 
hogy a Háborús fenyegetés az általános kijelentések területéről a 
szervezőit tevékenység területére ment át.

Amikor az amerikai—angol bankárok és iparmágnások elí- 
készitették és kidolgozták az uj háború felidézésére szolgáló rab
ló terveiket, nem számoltak a legfőbbel, a népek akaratá
val. Egyre mélyül a szakadék *a  népek béketörekvése és a kato
nai kalandók imperialista szervezői között. A napról-napra ha
talmasodó béketábor legyőzhetetlen. Tudják meg a katonai kalan
dor tervek kezdeményezői és ki tervezői, hogy az utolsó szó a né
peké és a népek nemet kiáltanak. t .; K (A TASS — a Szovjet Tá

jékoztató Iroda — cikke 
nyomán.) )

s szabadság**  és a Taft-Hartley-tBrvény
ják. Egyedül 1947 elegén 200 mun- 
Idusellenes és szakszervezetellenes 
törvényjavaslat hangzott el a kon- 
gresazusban. A -legkegyetlenebb 
ezek közül az. amelyet Taft sze
nátor, az egyik legmegrögzöttebb 
reakciós és Hartley, a képviselő*  
ház volt tagja terjesztett be, ame
lyet el is fogadtak és 1947 augusz
tus 22-én életbeléptettek.

Éhnek a törvénynek hivatalos 
neve „Az 1947-re vonatkozó mun
kaviszonyok szabályozásának le
fektetése.” Nem véletlen, hogy az 
USA haladó politikusai „rabszolga
törvénynek” nevezték el.

A Taft-Hartley törvény kimond" 
Ja a „vállalkozók és munkások kö
zötti baráti együttműködést**  és 
ezzel a semmivel akarja egyen
lővé tenni az. amerikai munkás-*  
osztály ' eddigi■ vívmányait.

A Taft-Hartley törvény meg
nyirbálja a szakszervezeteknek a 
vállalkozókkal szemben fennálló 
szerződéskötési jogát. Meg akarja 
szüntetni azt. hogy munkásfelvétel 
esetén a szakszervezeti tagok 
előnyben részesüljenek, felszámol- 
ja az ..egységes műhely elvét" 
amke! csökkenti a szakszerveze
tek befolyását és erejét és lehető
vé teszi a vállalkozók számára, 
hogy korlátozzák a szakszerveze
tek növekedését és aláássák a 
munkások szervezettségét <s egy
ségét. A Tafl-Hartlcy törvény biz
tosítja í rztrájktörés szabadságát

MIT TARTALMAZ A TAFT- 
GARTLEY TÖRVÉNY?

A kormány ennek a 'örvénynek 
rcgitsérív"i durván beavatkozik n 
szakszcrvetcl<‘k belső éle A
szrkszervc'ctck kötelesek jelentés*  
tenni a munkaügyi m'nisztemck 
pénzügyi tevékenységükről. Meg
tiltották azt hogy politikai kam
pányokra. például einökv.ll.iwHsl 
vntry koncressznst választási kam
pányra pénzt áldozzanak. A szak- 
szerveretek minden felelősi t'.'v.to 
viselőjének esküt kell tennie arra, 
hogy nem kommunista. Hogy „tör- 
vényes" legyen n szakszervezetek 
munkáfn, le kell váltnniok a vezető 
kwwnuntntákat akikről tudják. 

hogy a munkásosztály legszilár
dabb vezetői és a munkásosztály 
helyzete megjavításáért folyó küz
delem legkövetkezetesebb har
cosai.

A törvény azt ’s megköveted, 
hogy a szakszervezetek összes fe
lelős tisztviselői ne csak a Kom- . 
munista Párt tagjai ne legyenek, 
de „ne ismerjenek él, né lépjenek 
be és ne támogassanak semmilyen 
más szervezetet sem”, amely a mo
nopóliumok diktatúrája, az USA 
kormányköreinek reakciós politi
kája ellen lép lel.

A Taft-Hartiey törvény megál
lapítja, hogy az USA elnökének 
joga van beavatkozni a munkavál- 
la.ók és vállalkozók közötti ellen
tétekbe és a „nemzeti jólét és biz
tonság” biztosításának ürügye 
alatt betilthatja a sztrájkot.

1949-ben és legutóbb is az ame
rikai bányászsztrájkba avatkozott 
be ilymódon az elnök. A bányá
szok egyesült szakszervezetét ta*  

. valy 1 millió 420 ezer dohár pénz
büntetésre Ítélték, mert nem tel
jesítette a sztrájk beszüntetésére 
vonakozó bírósági határozatot. 
Nemrégiben Ohlo állam nyolc leg
nagyobb széntársasága perbe fogta 
a bányász szakszervezetei és azt 
követeltek, hogy kétszeres összeg 
ben I míUó dollár kártérítést fi
zessen számukra, mert a bányatu
lajdonosok szerint enyv.t vesztet
tek n bányászsztrájk következté
ben.

Az 1048-as e.lnökvál isztá? Idején 
a demok-ata párt és maga Truman 
elnök hazug módon számtalanszor 
megígérne, hogy visszavonja a 
Taft-fíartlcy törvényt. Truman a 
kongresszusnak 1950 január 4-én 
küldött elnöki üzenetében újra 
demagóg ígéreteket tett n Taft- 
Ilartlcy törvény visszavonására.

A kapitalista országokban a 
.zvcmélyes szabadiéit'*  c».ipár. 
üres szólam. A Taft-Hartley tör
vény Is megbukik a Kommunista 
Párt által vezetett do'gozó töme
gek clJbnMI.ásAn és következetes 
harcán, mert ez n törvény ez Egye
sült Államok dolgozói politika! Jog- 
fosztotls-ágánnk egyik legvilágo
sabb bizonyítók».
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A Duna-Fekete-tengeri csatornánál:
A Salígny-i munkatdepen most helyezik üzembe 

első földkotró-gépetaz
Ahogy átlépjük a Dunát Dob- ’ 

rudzsa felé, Szaliguy községgel 
szemközt, a rakodó közelében 
egy maroknyi embercsoport dol
gozik. Különböző méretű mintá
kat készítenek, hogy azok segít
ségével hamarább felszerelhes
sék a földkotrógépet. Ezzel is 
szaporítják a Duna—Fekete-ten
geri csatorna kiásásához szüksé
ges hatalmas gépek szárnál.

Az egyik földkotrógépet már 
majdnem teljesen felszerelték. A 
másodikhoz nagymennyiségű 
fémlemezre, különböző méretű 
csövekre és fogaskerekekre van 
még szükség, hogy üzembehe- 
lyezzék. Egy-egy ilyen földkot
rógép súlya 130 tonna.

A szerelő munkatelepen tizen
kettőn dolgoznak. Vezetőjük Pla- 

' ciuta Pompiliu. A nehéz szerszá
mok készítésének egyik legna
gyobb szakértője Eleftérié Li
beratos, aki még két kisegítővel 
dolgozik. A telepen dolgozik 
Silvestru Ioan, traktorista is. A 
munkatelep dolgozói minden 
igyekezetükkel azon vannak 
hogy feladatukat minél tökélete
sebben elvégezhessék. Céljuk: a 
földkotrógépek minél előbbi be
fejezése.

jussanak. minden nehézséget le 
kellett küzdeniük.

— Ha hozzáfogunk valamihez, 
azt be is fejezzük, — mondja 
Coceanu Marin. — Együttes erő
vel, ott segítettünk, ahol ’ szük
ség volt erre. Most, mikor az 
első földkotrógép felszerelése 
már majdnem elkészült, büszkék 
vagyunk elért eredményeinkre.

kollektív munka.- 
SZELLEM

— Tisztában vagyunk azzal, 
hogy ez a gép hány ember mun
káját helyettesíti. — folytatja 
Burean Gheorghe a telep egyik 
lakatosa. — Igyekeztünk, hogy 
minél előbb elkészüljünk a feí- 
szereléssel. Minél hamarább fe
jezzük be a szerelési munkála
tokat, annál hamarább készül 
el a csatorna építése is. Hogy’ 
mit jelent ez, nem kell monda

nom. A Pán számtalanszor is
mertette előttünk: a csatorna 
megépítése újabb lépés a szocia
lizmus építéséhez hazánkban.

A Szalignv-i munkatelep dol
gozói igyekeznek munkájukkal 
bebizonyítani ezt. Bárhol szük
ség var. segítségükre, mindig 
készen állnak. A telep traktoris
tája például ha látja, hogy’ a 
kubikusok nehezen egyengetik a 
földet, egyszer-kétszer megfor
dul a traktorral és meglazítja a 
talajt. Így sokkal könnyebben 
megy a munka. A kubikusok 
sem állnak zsebrevágott kézzel, 
amikor egy nehezebb munkada
rab felemeléséről, vagy elhelye
zéséről van szó.

A Szaligny-i munkatelep dol
gozói lelkiismeretes munkájának 
köszönhető, hogy két hét múlva 
üzembe helyezik az első földkot
rógépet.

Sorín Strujgn

A tordai fodrászszövetkezet dolgozói is 
megszüntették a borravalót

22 EZER KILÓS DARAB

— Az első gép felszerelése 
kissé nehezen ment, — mondja 
plarínta Pompiliu. — Eddig nem 
szereltem egyetlen földkotrógé
pet, Nem hátráltunk meg. Min
den nehézséget leküzdve, mun
kába kezdtünk.

— Látja a talpfán ezeket az 
alkatrészeket- — szól közbe 
Ele f térié Liberatos, — ez a 
földkotrónak a feje. Öt napot 
dolgoztunk rajta. Bá.r 22 ezer 
kilogrammos darab, a felemelé
séhez csak kézi erőt alkalmaz
tunk. Még igy sem fejeztük be. 
Fel kell még emelnünk egy mé
terrel a földkokro vázát, hogy 
jgy ráerősithessük a beépített 
talapzatra. ...

A nehézségektől nem hátrál
tak meg a dolgozók. Mindnyájan 
tudják, hogy a kezdet nehézsé
gekkel jár. E miatt a munka 
nem állhat meg. Hogy előbbre

«

TORDA. — (Levelezőnk írja.) f 
A mult év júliusában Veér Zol- 
tán. Blénesi Tamás és Hutka 
Lajos felvilágosító és mozgósító 
munkája eredményeként 10 tor
dai fodrász megalakította a 
„Cultura “ foci rászszövetkeze tét. 
Hat hónap alatt a szövetkezet 
hét üzletet nyitott ás több mint 
50 fodrászt, alkalmazott.

A fodrászok szakmai és politi
kai neveléséért tanfolyamot 
szerveztek, amelyen a legtöréke
nyebb és legöntudatosabb szö-nyebb és

vetkezeti tagok ismertetik a po
litikai kérdéseket és a szakmai 
ismereteket.

A borravaló megszüntetése és 
a házakhoz való kijárás felszá
molása, révén sikerült növelniük 
áz üzletek munkájának jelentő
ségét ég igy a fodrászok önálló 
szövetkezetbe tömörülhettek. 
Március 9-én a „Dózsa György “ 
fodrászszövetkezet 58 alkalma
zottal kezdte meg önálló műkö
dését. ,

Kovrig Gergely.

A. KOLOZSVÁRI IDEIGLENES 
BIZOTTSÁG HÍREI

KOLOZSVÁR. - A városi 
Ideiglenes bizottság egészség
ügyi ég gazdasági ügyosztályai 
ellenőrzésük során -tnegállapitot- 
tók, hogy egyes étkezdék, gyer
mekotthonok. napközi otthonok- 
klinikák, menbázak vezetői nem 
fordítanak gondot a kenyér 
szállítására.. Legtöbb esetben a 
kenyér szállitására olyan szeke
ret vagy gépkocsit használnak, 
amely tisztaság szempontjá
ból súlyos kifogás alá esik- Ép
pen fezért felhívja valamennyi 
intézmény, gyár, otthonok, kan- 
tinok felelőseinek figyelmét, 
hogy a dolgozók részére a ke
nyér szállítását egészségügyi 
szempontból szervezzék meg, 
hogy a szállító eszközök tisztát- 
lansága ne, veszélyeztesse a dol
gozók egészségét.

•55,
ne

A kolozsvári ideiglenes bizottság 
háromhavi munkájának mérlege
A kolozsvári ideiglenes hí- | 

zottság a napokban muukaérte- J 
kéziét keretében az építő bírá
lat cs önbirálat szellemében 
számbavette három hónap mun
kájának eredményeit és hiá
nyosságait A munkaértekezle
ten résztvevő ideiglenes bizott
sági tagok és ügyosztályfelelő- 
sök a jelentéseket kielemezték. 
Rámutattak az eredményekre, 
de a hiányosságokat is feltár
ták. A három hónap munkájá
nak kiértékelése nagy segítség 
a munka továbblenditésébcn-

A jelentésekből kitűnt, hogy 
az ügyosztályok komoly mun
kát végeztek. Az adminisztratív 
ügyosztályra háruLt az a fel
adat, hogy az ideiglenes bizott
ság kezelésében lévő volt ma
gánintézmények pontos leltárát 
elkészítse. Ezt a munkát sok ne
hézség között kezdték meg. Az 
ügyosztály munkáját -kevesebb 
személyzettel végezte, mint a 
múltban s igy jelentős megta
karítást ért el. A tanügyi ügy
osztály munkájának legjelentő
sebb eredménye a város anal
fabétáinak számbavétele és sz 
irni-olvasni neB1 tudók részére 
tanfolyamok megszervezése 
Munkáját lelkesedéssel és ered
ményesen végezte Hetvennégy 
analfabéta tanfolyamot szervez
tek- melyet 1250 írástudatlan lá
togat rendesen. Február hó
nap folyamán újabb összeírás 
alapján még 400 Írástudatlan*  
találtak a tanügyi osztály kuta
tócsoportjai és részükre újabb 
analfabéta tanfolyamokat szer- ! 
veztok. Ebben a munkában c-^e- 
iekvően vettek részt a tömeg
szervezetek. A tanügyi osztály 
ígéretet tett, hogy az év végéig 
valamennyi írástudatlant 
tanítja az írásból vasasra.

mCg- 
Gon-

Ezért érdemes kérni a norma 
felemelését e..

engedelmesen, gyorsan
A tii pillanatok alatt

A gép 
dolgozik, 
végigszalad a felsőrész^darabon. 
Darlóczi Hona, a „Herbák János“ 
müvek munkásnője figyelmesen 
végzi feladatát. Aztán eszébe jut 
valami. Egyideig töpreng.

— Miért ne tehetnénk meg mi 
is? — gondolta s szünetben fel is 
vetette az étkezdében- Majd szólt 
Zsolnai Júliának.

— Egyre többen kérik normájuk 
felemelését. Mi lenne, ha mi is 
kérnénk? — Aztán részletesen el
magyarázta elgondolását.

Zsolnai Juli? bizalmatlanul fo-> 
gadta a javaslatot, dé nem-találta 
nehéz feladatnak. Aztán megbe
szélték s határoztak. Ezt tett kö
vette. Azonnal mentek a szervező 

felelőshöz összeültek ș megvif 
látták a tennivalókat Többen el- 
lenézték a javaslatot. — Ha le
szállítják a megmunkálási tüdőt, 
akkor kevesebbet keresünk — 
szóltak a kevésbbé öntudatosak.

Ezek tévesen fogták fej a norma

felemelésének kérdését.. Darlóczá 
Ilona azonban részletesen elma
gyarázta: — Nem a fizetésünket 
csökkentjük ezzel. >anem a ter
melékenységet fokozzuk és az ön
költségi árat szorítjuk egyre lej
jebb Ka munkamódszerünket ész*  
szerüsitjük s kérjük normánk fel
emelését, a 
©áljuk.' ’■

közösség javát szol

-M.w
időben ugyanis Bar- 
figyelemmel kísérte 

Egy-egy fetao-

Az utóbbi 
lóczi Ilona 
társai imunkáját.

. rész megvarrása után . valameny- 
nyien levág!?;? a szálat. Mikor ez,t 
látta, rájött valamire. Ha tizen
két darabot elkészít anélkül, hogy 
a szálat elvágná, kevesebb a holt
idő Ugyanis â szálakat nem kü- 
lön-külön vágja el. amiKor égy- 
egy darabot elkészített, hanem 12 
darab megmunkálása után egv-

1
♦ .1
i szerre metszi le. Nagy mennyiségű 
i cérnát takarít meg ezzel és az ollót
I sem V-Zcnkétszer. Csupán egyszer I

is ta-veszi kézbe. Est a többiek 
pasztalták.

A megbeszélés Után összeállítot
ták a jelentést: „A „Herbák Já- 
nos“-müvek varroda I. osztályá
nak dlsztüző csoportja kéri a per
forált kaplinál 34 percről 30 perc
re, a regatta kapli gépelésénél 51 
percről 49 percre és a bezec var
rásánál 40 percről 38 percre a 
munkaidő leszállítását.”

w
Darlóczi Ilona megelégedetten 

tért vissza gépéhez. A norma fel
emelésével naponta’ a csoport 
minden tagja 80 percet takarít 
meg . az üzemnek. Ez nagyban 
hozzájárul a cipók önköltségi árá
nak csökkentéséhez. Több és ol
csóbb lábbelit juttatnak a dolgo
zóknak,

-- Ezért pedig érdemes dolgozni 
-~ jegyezte meg s még nagyobb 
iendülettei folytatta munkáját

f-W

I dót fordítottak az iskolák tanú- 
> lóinak megsegítésére is. A gyen, 

góbb előmenetelő gyermekeket
I külön órák keretében oktatják.

Az egészségügyi osztály S 
dolgozók egészségének védelmét 
sikeresen vezette. Egészségügyi 
csoportok felkutatták a fertőzó 
betegségek fészkeit és oltással, 
a ragályos betegségeket megelő
ző intézkedésekkel megakadá
lyozták azok terjedését. Komo
lyan küzdöttek a népbetegségek 
ellen. Három hónap alatt közel 
15 ezer embert oltottak be kü
lönböző betegség ellen. Ennek 
köszönhető, hogy a mult évek
hez viszonyítva ebben az év
ben a ragályos és fertőző bete
gek száma lényegesen kevesebb 
volt.

A városi közüzemek és a me
zőgazdasági vállalat megvalósí
tásokkal járult ahhoz, hogy a 
dolgozók közszolgáltatásaiban 
zökkenő ne legyen, másrészt, 
hogy a vá.ros jövedelmét fokoz
zák Tarosán méhészetöt állítot
tak be és a sertés- és baromfi
tenyészetet kibővítették. A vá
rosi pékségek is jobb minőségű 
kenyeret sütnek-

A munkaértekezlet a beszá
molók alapján a nehézségekre 
is rámutatott- A tanügyi, osz
tálynak jövőben komolyabb 
gondot kell fordítania a taná
rok cs tanítók politikai nevelé
sére- Többen- a régi nevelési 
módszerok aikai mázasával a ta
nulók szorgalmának fokozására 
alacsonyabb, kisebb jegyet ad- 

! tak. mint amit megérdemeltek- 
Arra gondoltak, hogy így a kö
vetkező időszakban .inbhap fog
nak tanulni. A régi nevelési 
módszerek és szellem felszámo
lására az iigyowsțâly a nyár fo
lyamán a tantestületi tagok ne
velésére szervezzen újabb politi
kai nevelő tanfolyamot. Az 
egészségügyi osztály szervezeti» 
lég nem tudta kézéhen tartani a 
város valamennyi intézményé
nek, üzemének "egészségügyi 
helyzetét. Az ellenőrzés hiányá
ban egyes egészségügyi intézmé
nyek keretében a régi, burzsoá 
idők szelleme feltalálható. Az 
ideiglenes bizottságnak ennek a 
szellemnek felszámolására ko
moly lépéseket kell tennie., Su- - 
iyos hiányosság az is, hogy az 
1. szárún pnliklinikaj gyógy
szertár keretében még mindig 
nem tudta megszervezni a 
gyógyszerek gyors, szétosztását, 
hogy a felesleges sorbanáilást 
felszámolja. A közüzemek még 
a mai napig sem tudták előse
gíteni a városi forgalomba? 
szükséges gépkocsik számának 
növelését- Az elromlott gépkor 
esik gyors kijavítását nem szer
vezték meg- A közüzemek mun
káját gátolják egyes bürokrata 
tisztviselők is. Az ideiglenes bi' 
zottság elnöke és titkára pél
dául megállapítottá. ■ hogy a 
gépkocsik kijavításához szüksé
ges alkatrészről szóló megrende
lés a bürokratikus aktagyüjtés 
és kezelés miatt 14 nap múlva 
került a javító műhelybe. 
Emiatt természetesen késett a 
munka.

Az ideiglenes bizottság mun- 
kaértckczteto alapján tanulság
ként levonhatjuk.- a» uj káderek 
nevelésére gondot kell forditanv 
akik majd pótolni tudják a bü
rokrata tisztvise.iőket, uj mun
kamódszerek bevezetésé szüksé
ges, hogy a vállalt kötelczcttsé» 
goknek minél tökéletesebben ele
get tegyenek, A rövid idő alatt 
elért eredményeken nem szabad 
megpihennünk, hanem uj lem 
díilettc) kell a hiányosságokat 
kiküszöböljük. A mi megvalósí
tásaink is hozzájárulnak a béke 
megerősödéséhez és az állami 
tervünk megvalósításához. A 
munkánkban a RMP irányító- 
-óval és a tömeg‘,rcrverfitfik se. 
gitségével mozgási tanunk kell a 
dolgozókat, hogy varosunk fej
lődjék és a szocializmus építésé
vel egyre jobban hozzájárulhas
son a város lakói ólotazinvona— 
iának emeléséhez.

Tis Jacob 
as idofglenon bizottság fit- 

fcárwAgának saj tó felelőse.

„lyiindeiiit elkövetünk 
rendelések íd&ben való 

teljesítésére1*
VÖRÖS ACÉL. — A szatmári „Unió”-gyár 

néhány héttel ezelőtt lapunk utján, a megrende- 
. lések pontos teljesítéséért felhívást intézett több 
A fémipari üzemhez. Többek között a vörös-acél i 

• ..Vörös Acél“ üzem dolgozóihoz is szólt ez s fol-

a
350 szakmunkás! 

képeznek ki a szatmári 
„Unio"-gy árban

A városi ideiglenes bizottság 
közüzemeinek igazgaltósAga , a ___
szállítási osztály dolgozói részére i hívás, 
szakmai tanfolyamét létesít. A J 
városi gépkocsi-személyzet vj- i
selkedese a közönséggel való I 
érintkezés során sok kivánnivar 
lót hagy maga után. Az ideig
lenes bizottság ennek okát a po
litikai és a szakmai tudáe hiá
nyosságában látja. Ezt- a múlt
ból vissza maradt hiányosságot 
akarja kiküszöbölni azzal, hogy 
IN napos szakmai én politikai 
tanfolyamét szervez, amelyen 
részteosznok a szállítási osztály 
mlamfennyl dolgozói. Itt a poli
tikai alapismeretéken kivül cl-1 
injátitják a közönséggel való 1 
helyes érintkezési módot in. 1

Mostan ig több üzem és gyár válaszolt a szat
mári „Unió“-gyár felhívására, A felhívásból és a 
válaszokból kitűnt, hogy a szállítások késedelmes 
teljesítéséért nemcsak a megrendeléseket későn 
végrehajtó üzemek, hanem az „Unló“-gy<ór îs fe
lelős.

A felhívás nyomán a ..Vörös Accte-üzemtó! 
hozzánk érkezett levél azt bizonyítja hogy a ..Vö
rös Acél“-üzem dolgozói önkritikát gyakoroltak 
és nem akarták elhárítani magukról a felelős
séget.

A „Vörös AcéF'-üzem a következőkért1 irja: 
,>A szatmári „Unió"-gyár fdhivánára, valamint a 
brassói „Breiner Bé)a“-gyár bírálatára azt vála
szoljuk, hogy a jövőben mindent elkövetünk a 
hozzánk küldött rendelések időbeni teljesitó- 
réégt*

SZATMÁR. — (Tudósítónktól.) A móaodtlb 
állami terv a szatmári Unió"-gyár számára 5.50 
uj szakmunkás képzését irja elő. E feladatot a 
gyár az év folyamán teljesiti. A kijelölt 350 szak- 
munkás jelöltből S-JO-ncL akik közül 1£ nö, már 
meg is kezdődött a gyakorlati oktatás. A tanfo
lyamon esztergályos, fúró, maró heggesztő Öntő 
és lakatos szakmákra képez ki szakmunkásokat. 
Szakmák szerint f>—.9 hónapig tartó tanfolyamon 
eddig oktatásban nem részesített segédmunkáso
kat képeznek ki, akik közül 67 az ,(l>úő"-gyár
ban dolgozik, a többi pedig nagyrészt a falusi 
dolgozók soraiból került ki. Az elméleti oktatást 
április 1-én kezdik. A szakoktatást a gyár techni
kusai, mesterei és ólmunkásai végzik.

Május 1. tiszteletére nyílik meg az „Unió1*.  
gyár technikai átképző tanfolyama, amely kon- 
struktorókat, normatőrökcl. kalkulátorokat és 
OtenöTŐket képes ki. Erre a ianfolyaar*  63 ki
tűnő aaakmunkAri vetőnek /ti
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Szucságon jól megszervezték a munkát — 
a tervezett idő előtt elvégezték a vetést

Leleplezett szilágyság! kulákok

SZUCSÁG. — Petrindán Pé
tert, ideiglenes bizottsági elnö
köt — miutíiD áttanulmányozta 
a Román Munkáspárt Központi 
V ezetősége és a RNK miniszter
tanácsának határozatát a tavaszi 
munkálatokkal kapcsolatosan — 
az a gondolat foglalkoztatta, 
hogy miképpen lehet idejében 
teljesíteni a vetési tervet. Szu- 
cság községben nemcsak az ide
iglenes bizottság elnöke gondol
kozott ezen, hanem az egész fa
lu dolgozó népe. A kedvező idő
járás beállta előtt olvasókörök
ben, esti tanfolyamon — vagy 
ha szabadidejükben összegyűl
tek a szövetkezet előtt — min
dig erről tárgyaltak. Az esti 
tanfolyamon. a kultúrotthon elő
adásain beléjük rögződött, az a 
tudat, hogyha idejében teljési- 
tik a vetési tervet, nagyobb ke- 

- nyér jut minden dolgozónak és 
újabb csapást mérnek azokra, 
akik akadályozni próbálják a 
békés épitő munkát-

Ennek a szellemében kezd
tek hozzá a mezőgazdasági szer
számok javításához. Szérszám- 
jávitó és magtisztító központot 
letesitettek. Az ideiglenes bi
zottság részletes munkatervet 
dolgozott ki, beosztotta hetekre, 
napokra a szerszámjavitás sor
rendjét

MEGSZERVEZTÉK AZ EL
LENŐRZŐ MUNKÁT.

A községben 10 körzetfelelős 
naponta ellenőrizte, hogy meny- 

. nyíre haladtak a szerszám javí
tási munkálatok. Mozgósító és 

' felvilágosító munkát .végezte 
hogy egyetlen eke se maradjon 
javitatlănul. A javítási munká
latokat március 1-re kellett vol
na befejezniök. azonban a jó 
szervezés és az ellenőrző munka 
nyomán a kitűzött idő előtt 5 

, nappal ielvégezték. Pedig volt, 
. mit javítani. Az őszi szántásnál 

».-nagyon megrongálódtak a kez- 
i detleges szerszámok. Több eké- 
, nek a gerendélye eltört, a tali

gákkal is sok baj volt, mert 
mind — régi hagyományok sze-

- rint. — fából készültek. A ko- 
vácsmühelyben többször lehetett 

.hallani a szuesági dolgozó föld-
, művesektől, hogy — jobb volna 

traktorral számtani. A traktor
ral végzett munka előnyösebb 

~. és nagyobb eredményeket lehet 
elérni a termelésben.

A szuesági dolgozó földmű
veseknek ez a véleménye nem 

\ véletlen. Mindennap figyelik az 
állami gazdaság dolgozóinak 
munkáját. Többen próbálták 

■ utánozni, de az még nem megy.
—■ Nem sikerül — mondják a 

szuesági dolgozók, mert a határ- 
. bán sok a mesgyo. sok a kés- 

' kenysávu föld, s az egyik da
rabka messze esik a másiktól.

Már gondolkoztak azon, hogy
- miképpen lehet többet és jobbat 

-termelni. Az olvasókörökben so-
1 kai beszélnek a kollektív gaz-, 

dálkodásról. Megvitatták azt is, 
hogyha az állami gazdaság min
tájára müveinek a. földet, sok
kal nagyobb eredményt tudná
nak felmutatni.

EZT IS MEGOLDJÁK A 
DOLGOZÓKI

Szucságon már eddig bebizo
nyosodott, hogy a község dolgo
zói leleplozik az osztálycllonsóg 
mesterkedéseit. így az, -elmúlt 
napokban leleplezték Suniurdti- 
can,Nieolao és Szebcni György 
kulákokat is, akik akadályozták 
a tavaszi munkát. A pártszerve
zet, az ideiglenes bizottság s a 
tömegszorvezotek éberen vigyáz
tak arra, hogy egyetlen baráz
da se maradjon bevetetlenül. A 
vetési munkálatokat nemcsak az. 
ideiglenes bizottság, körzctfelo 
lősök ellenőrizték, hanem nia. 
guk a dolgozók is- Azol: n föld
művesek' akik előbb befejezték 
n vetést, segítséget nyujíolfak 
az, igásííHat nélküli dolgozók
nak. Tgy, a tavaszi vetési mun
kálatok első szakaszát március 
2Ü-ijf befejezték, ami nem jelen

féktelen eredmény, különösen 
ha azt is nézzük, hogy Szucsá
gon kevés az igásállat, a még 
hozzá nehezen munkálható a 
község földje. Az eredmény a 
dolgozók öntudatának és a szer
vezett munkájának következmé
nye. A pártszervezet irányítá
sával a körzetfclelősök minden 
héten kétszer megbeszélték az 
eredményeket. hiányosságokat

6YALU
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A kolozsí állami gazdaságban 
a vetést

KOLOZS. — (Levelezőnktől.) I 
A Román Munkáspárt és a föld
munkás szakszervezet irányítá
sával igazdaságunkbaü. március 
24-én befejeztük a tavaszi me
zőgazdasági munkálatok első 
szakaszát. A vetési munka első 

' szakaszában az előirányzatot 8 
hektár terület megmunkálásá
val teljesítettük túl. Megboro- 
náltunk 97 hektár lucernát, ló
herét és megtisztítottunk 4972 
darah gyümölcsfát.

Március 24-én megkezdtük a 
vetési csata második szakaszá
nak teljesítését. A siker érde
kében megszerveztük a munkát 
és bevezettük a normát. A dol
gozók idegenkedtek a 'norma 
bevezetésétől, mert nem világo
sítottuk fel őket eléggé, nem 
magyaráztuk még, hogy mit je
lent normára dolgozni. Domo
kos Kornél már első nap bebi
zonyította, hogy a norma beve
zetésével többet tud keresni. Pop 
Saxon és brigádja 50 százalék
kal teljesítette túl a normát és

A kolhozfalvak lakói számos 
levelet küldenek a szovjet lapok 
szerkesztőségeinek. Nem üres el
mefuttatások. vagy elvont álmer*  
dozások ezek, hanem élő ténye
ket tartalmaznak: „Jól megy so
runk és meg vagyunk győződve 
■-•ról, hogy a jövőben még jobban 
élünk." Ezeket az Írásokat álta- 
Iában igy lehetne nevezni', -le
velek a boldogságról". őszinte 
soraikat a. nagy Sztálin iránti 
szeretet, ragaszkodás és elisme
rés érzése, hatja át.

Jórészt arról az építő munká
ról szólnak, amely megváltoztat" 
ja a falvak képei; gépesítésről 
és villamosságról. ami ipari, 
munkává formálja át a mező
gazdasági munkát, a falvak kul
túrájának páratlaniitamil fejlő
déséről és a kolhozfalu ujtipusu 
emberéről.

*a’
A kolhozfalu lakossága elha

tározta. hogy rt falu főutcáját 
az idén aszfaltburkolattal lát
ja cl.

— Képzeljék cl. — mondja a, 
levél Írója, — milyen változá
son ment át az egűkor hol nya*  
ki'i sáros, hol poros, de mindig 
szeriem/ és piszkos falu. Szeles 
as-falfozott, utak, rirágoskcrlck, 
fa- és fii mindenütt. A lakóház 

és egymásnak útmutatásokat 
adtak a munka jó menete 
érdekében, így nemcsak a szal
másgabona vetését fejezték bo. 
hanem jelentős /eredményeket 
értek már el a második szakasz 
munkálatainak teljesítésében is.

A szuesági öntudatos dolgo
zó földművesek munkája köve
tendő példa.

VIDA JÓZSEF

KOLOZS MEGYE
VETÉSI TÉRKÉP 

1950. M0RCI

igy másfélszeres fizetést ka
pott.

Gazdaságunkban a tavasz? 
munkálatok ideje alatt a trakto
risták versenyben dolgoznak. Az 
eddigi ;nxunkában Kőmives. János 
traktorista tűnt ki, aki nem csak 
mennyiségi, hanem minőségi 

/ munkát is végei Terse "'Péter 
rosszul értelmezte a versenye
ket és nem végzett minőségi 
munkát. így azt a területet, 
amelydt ő munkált meg, újra 
kellett szántani.

A szocialista munkaverseny 
jelentőségét megértették Simon 
Gergely -és Török László istálló
felelősök. Arra törekedtek, hogy 
az állami terv reájuk eső részét 
túlteljesítsék. Komoly, odaadó 
munkával elérték azt, hogy az 
első évnegyedben 342.94 hekto
liter tejjel többet fejtek az elő
irányzatnál.A ---
téré 
loan, 
nos,

Világifjusági Hét tisztele- 
Kömives János, GădqJean 
Simon József, Cserei Jár 
Halász István, Bányász

Szovjet földművesek levelei
zak vetekednek szépségben és 
kényelemben a középületekkel. 
Községünk ma inkább szép vá
roshoz, mint faluhoz hasonlít. A 
termelés állandóan fejlődik. 
Ezckután tessék elképzelni köz" 
ségünket akkor, amikor elérjük 
majd a kommunizmus korszak 
kát. Már most kezdenek kibon
takozni a kommunista élet kör
vonalai. A boldogság útjára 
Sztálin elvtárs vezetett bennün
ket és ugyancsak ő nyitotta meg 
előttünk a káprázatos holnap 
gyönyörű kilátásait.

— A múltkoriban olyan voi- 
dögünk érkezett, aki már egy 
éve nem járt nálunk, — írja a 
levélíró. — miután szétnézett a 
faluban, tréfásan azt kérdezte, 
hogy ugyanabban a faluban 
van-e ahol tavaly volt.

— Embereink nagyon örültek, 
amikor ezt. hallották és így vá
laszoltak a vendégnek:

— Két év múlva látogasson cl 
ismét hozzánk. Akkor majd iga
zán nem fog ráismerni falunkra.

“i?
Csuvászk lakói többek között 

ezi írják leveliikben:
— JD’/7-bcn ki válunk

ZILAH. — (Tudósitónktól.) A 
falusi kizsákmányolok, a kulá)- 
kok a fejlődést akarják akadá
lyozni. Szabotázscselekményeket 
követnek el és minden lehető 
eszközt felhasználnak arra, hogy 
a dolgozó nép ellen mesterked
jenek. A szilágymegyei Börvely 
községben Obis Sándor és Veres 
Sándor kulákok napraforgóter
mésük jelentős részét elrejtet
ték. Mindketten, sem hogy a 
dolgozóknak adják, disznókkal 
etették fel a magot A szabotáló

Sándor és Kuru.cz István ifjú
munkások önkéntes munkával 
két vagon olajpogácsát szállítot
tak be hét kilométer távolság
ról, Ezenkívül 4000 kiló darát 
megőröltek, megboronáltak 20 
hektár területet és vállalták, 
hogy a kantin építéséhez szüksé
ges tégla- és faanyagot Önkéntes 
munkával beszállítják.

A tavaszi mezőgazdasági mun
kálatok sikere mellett hiányos
ságnak kell megemlítenünk, hogy 
a tél folyamán nem javítottuk 
meg az összes mezőgazdasági 
szerszámokat. Az ősszel egyré- 
szét leolajoztuk és most a tava
szi munka beálltával kellett 
megjavítani, ami késteltette a 
munkálatokat.

A hiányosságokból okulva, 
már most megkezdjük az előké
születeket, hogy a nyár folya
mán minden mezőgazdasági 
munkát akadály nélkül befejez
hessünk.

Farkas Ferenc. 
’ ' f

az első villany égő. íme az igazi 
fény — kiáltottunk fel és csodál
koztunk. Miként is tudtunk élni 
eddig nélküle! ügy látszott, 
hogy a villany tel epünktől a vi
lágítással mindent megkaptunk. 
Azonban nemsokára villanymo
torral szerelték fel három csép
lőgépünket. is. 19j9. szeptember 
1-én „Kircnri nevű kolhozunk 
elsőnek végezte el körzetünkben 
a cséplést. Ugyancsak mi vol
tunk az elsők, akik beadtuk az 
államnak járó gabonamennyisé
get. Villany telepünk tehát nem
csak az igazi fényt, hanem ez 
igazi 'munkaütemet is meghozta 
gazdaságunknak. Az áramol ké
sőbb a malomba és a szecska
vágó üzembe is bevezettük.

— Mivel villanyt ricpiink bő
séges áramot szolgáltat, 
mondja a levél iróia — beve
zettük az állattenyésztő tele
peinkre is. sőt gépesítjük vele 
a vízellátást íh.

A szibériai Djculnv faja 
..Hzfáhánov" nevű kolhozában 
ünnepélyes keretek, között he
lyezték üzembe a viUa'dytclcpcl.

fizetést 
hosszú 
gyenge 

Nagy 
Lencsés Sándort

kulákokat Acél János szegény 
földműves leleplezte. A leleple
zés alkalmával a dolgozók a ku
taknál rejtett ' pincét fedeztek 
fel, amelynek a csűrből volt le
járata. Itt 500 liter bort és 30 
kiló dohányt találtak.

Piskolton Lencsés Sándor ku- 
lák Nagy Gyula alkalmazottját 
szemérmetlenül kizsákmányolta. 
Több éven át nem adott 
neki. Most elzavarta és 
évek bére fejében egy 
borjúval akarta kiszúrni 
Gyula szemét, 
leleplezték.

Minden dolgozó fc" Imüves 
tudja már azt, hogy a kulákok 
a nép ellenségei. Valamennyin
ket le kell leplezni, meg kell 
akadályozni mesterkedéseiket A 
dolgozó földművesek vegyenek 
példát a börvelyi és piskoltí tár
saiktól, legyenek éberek és fo
kozzák az osztályharcot.

ERŐTELJES ÜTEMBEN 
VETNEK HADRÉVEN

HADRÉV. — (Levelezőnktől.) 
A tordamegyei Hadrév község
ben a dolgozó földművesek a 
Román Munkáspárt és ia 'tömeg
szervezetek irányításával komoly 
munkát végeznek a vetési csata 
sikeréért Az ideiglenes bizottság 
alapos munkatervet dolgozott ki, 
hogy a vetési munkát minél 
előbb befejezzék. Eddig' 25 hek
tár tsvaszbuzát., 32 hektár ár
pát, 23 hektár zabot, 12 hektár 
bükkönyt és 10 hektár napra
forgómagot vetettek. jEz & te 
rület még kevés ahhoz, hogy a 
vetési munkálatokat 100 száza
lékig befejezzük. A vetési mun
ka kissé visszamaradt, mert, 
legtöbb dolgozó földművesnek 
nem volt vetőmagja. Az ideigle
nes bizottság gondoskodott ar
ról, hagy községünkben minden 
dolgozó vetőmaghoz jussom A 
szükséges vetőmagvakat; az el
múlt napokban meg is kaptuk 
és igv teljesíteni tudják a', vetési 
tervet. Millik István

SZŐKEFALVÁN TRAKTOROK 
HASÍTJÁK A BARÁZDÁKAT

SZÖKEFALVA: — (Levele
zőnktől.) A kisküküllőmcgyei 
Szőkefálván a tavaszbuza- árpa, 
zab és bükköny elvetése után a 
kukorieaföldek előkészítésére ke
rül sor. Ebben az évben sókkal 
hamarább befejezzük a tavaszi 
mezőgazdasági munkát, mert, a 
borzási gépállomás szerződést 
kötött a dolgozókkal és két trak
tor éjjel-nappal hasítja a föl
det. Az ideiglenes bizottság min
dent. elkövet, hogy a dolgozo 
földművesek a vetési csata má
sodik szakaszát is mielőbb be
fejezzék. Az iskolának földet 
adott zöldségeískertnek, hogy ez
zel is könnyebbé tegye a sze- 
génysorsu tanulógyermekek ju
talmazását. Szász Júlia.

Ezzel kapcsolatban Dávidon, a 
kolhoz elnöke, a következőket 
írja:

— Nagy dolog a viUamosi- 
áram. Örömmel szoba ditoft.uk 
fel a cséplőgép hajtása alól a 
nyolc lovat és négy csikót. Most 
csak fordítunk egyet, a kap
csolón, megindul az áram és fo
lyik a munka lovak, csikók ncl" 
kid. A magtisztitásl sem végez
zük már kézzel és a. körfűrész is 
szakadatlanul forog, csak győz
zük hordani a fát..

— Unsz év múlva cl sem hisz- 
szilk, hogy a kolhozban olyan 
elmaradott emberek is voltak, 
akik nem bizlak a traktorban. 
Később azonban valamennyien 
megszerették és kezdték érté
kelni a gépeket, lfu mimiegyi- 
künk, az! akarja, hogy mindent, 
gé pasit süni:, A technikai pólóé
ra készülőket ilyen tanácsokkal, 
látják el: ..Nagy feladatok há
rulnak rátok. Med minden a 
tudományon alapszik, ezért meg 
kell értenetek, mi! jelen! a he 
dománu a közösség l.oldoasáaa 
szempontjából. Mindezt hnlá.mn 
köszönjük Sztálin elv társnak."

Kuru.cz
ditoft.uk
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21 város legjobb asztabteniszezua 
mérkőznek Kolozsváron az országos 

bajnokság zénadöniőjében

meg az orr 
bajnokság

város közei

KOLOZSVÁR. -- Szombaton 
és vasárnap Kolozsváron és Bu
karestben rendezik 
szagos asztalitenisz 
zónadöntőit.

Kolozsváron 21
100 versenyzője indul az elődön
tőben. amelynek győztesei mind 
a csapat, mind az egyéni szá
mokban országos bajnoki dön
tőbe kerülnek. A zónadöntő leg
erősebb résztvevői a kupagyőz
tes kolozsváriakon kívül Arad, 
Resica, Szatmár és Nagyvárad 
csapata.

A kétnapos versenyen a kö
vetkező városok legjobbjai in-

1

dúlnak:
Nagyvárad. Arad, Szatmar, 

ZiJah, Déva, Máramarossziget, 
Temesvár. Resica, Lúgos, Kra- 
jova, Turnu-Severin, Caracal, 
Sepsiszentgyörgy, Marosvásár
hely, Székelyudvarhely. Csík
szereda, Campulung-Moldove- 
nesc, Kolozsvár. Gyulafehérvár- 
Torda és Dés.

A „Haladás" December 30- 
utcai (volt Eedout) nagytermé
ben szombaton délután 4 órakor 
a csapatversenyeket, 
reggel fél 9 órakor 
egyéni 
meg.

vasárnap 
pedig az 

versenyeket rendezik

is kiváló eredményeket mutathat 
fel.

A Vörös Lobogó •flermataíi 
úszói azzal az elhatározássál 
hagyják el a tornatermet, hogy 
a most következő it szóidényben 
eddigi eredményeiket felülmúlva 
bizonyítják be ragaszkodásukat 
és' szeretetüket a dolgozók álla-t 
ma iránt és a sportban elért 
eredményeikkel mérnek csapást 
az elvakult háborús uszitókra. ’ 

így készülnek a Herbák Jói 
nos-müvek dolgozói a nemsoká
ra meginduló uszőídényré, 
amelyre a Vörös Lobogó ,,Der
mata" sportegyesület kellő’mér
tékben kívánja előkészíteni dol
gozóit. Látszik, az egyesület he
lyes elgondolása, amikor kellő f i
gyelmet fordít az utánpótlásra, 
az ifjú sportolók nevelésére. Ko
lozsváron a legtöbb gyermek
úszóba a Vörös Lobogó ^Deruta
ta sportkollektivájanak van. 
Ez, a példa követésreméltó a

Szmh'áz - Mozi - Opera
az Állami magyar színház

MŰSORA:
r-Ar teken, március 31-én, este 

fél 8 órakor: A VÖRÖS NYAK
KENDŐ. (Tizenegyedszer.)

Szombaton, április l_én, este 'él 
8 órakor: LUDAS MATYI. (Tizen
nyolcadszor).

. az állami «oman opera
MŰSORA:

Péntek, március 31: BOHÉM" 
. ÉLET.

Szombat, április 1: AZ EL
ADOTT MENYASSZONY.

Mo/ < *
GORKIJ MAXIM: Tavaszi ke

ringő. Előadások- 3, 5. " és 9 óra
kor Matiné vasárnap d. e. 11-kor.

MUNKÁS MOZGÓ: Kő virág 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor.

CAPITOL: Janika. Előadások: 
3, 5, 7 és 9 órakor.

NÉPMOZGÓ (Popular): Janika. 
Előadások: fél 4, fél 6, fél 8 és fél 
10 órakor.

URÁNIA: Névtelen sziget Elő
adások: 3. 5, 7 és 9 órakor. Mati
né vasárnap délelőtt 11 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Hóvirág. 
Előadások: 4, 6. 8 órakor.

UJ IDŐK: Román hiradó 10 sz. 
— Szovjet hiradó 1. sz. — Látha
tatlan munkatárs. 2 felvonás. — 
Kő-erdő. 2 felvonás. — Tudomány 

vés technika, 3. sz. 1950. — Ökölvi" 
vás, 1 felvonás. ,

Szovjet edzésmódszerrel készülnek 
a Vörös Lobogó „Dermata" úszói 

a versenyekre

. többi egyesületek részére is. 
Mihály István

KOLOZSVÁR.— Ha egy este, 
úgy hat Óra tájban, betéved va
laki a tanítóképző tornatermébe, 
megszokott dolgot lát. Tornász
nak. De ha figyelmesebben nézi 
a mozdulatokat, azt veszi észre, 
hogy a gyakorlatok nem a meg
szokott tornamozdulatok. Vala- 

. ----  az, amit a
sportolók végeznek. Kíváncsian 
kérdi az érdeklődő: kik ezek,

mi uj, valami más

mit csinálnak.
— A Vörös Lobogó ,,Derma- 

ta,{ úszói — hangzik a válasz.
Hogyan? Úszók és tornász- 

, vak? Igen. A Vörös Lobogó „Dér- 
mata" úszói tornatermi edzést 
tartanak. Szabó Dénes elvtárs, 
aki az edzést vezeti, nemrégen 
tért' vissza Bukarestből, ahol 
megismerkedett a korszerű, szov
jet edzési módszerekkel és haza
térve azonnal megkezdte az ott 
tanultak gyakorlati alkalmazá- 
sát.

Szabó Dénes élvtárs ismerteti 
a gyakorlatokat, majd elkezdő
dik az edzés. A sportolók komo
lyan, fegyelmezetten végzik, hi
szen érzik, mivel tartoznak Mén
köztársaságunknak és elsősor
ban a Román Munkáspártnak.

amely lehetővé tette azt, hogy „ 
dolgozók szabadon sportolhassa
nak és nemcsak a nyári sport
idényben. hanem a téli és a ko
ratavaszi hónapokban is végezd 
hessék előkészületeiket.

A gyakorlatokon látszik, hogy 
szakszerűen kidolgozott mozdula
tok, amelyeknek célja, hogy az 
izmokat a sportágnak megfele
lően kifejlessze és az uszóidény 
kezdetén már versenyképessé te
gye a sportolókat. A tornagya- 
korlatok után Bogdán elvtárs, 
elméleti oktatásban részesíti az 
úszókat. Ennek során megismer
kednek az úszás történetével, 
bepillantást nyernek az imperia
lista államok sportéletébe és 
ezen keresztül saját mamik ér
zékelik a népi demokratikus or
szágok és az imperialista álla
mok sportélete közti különbsé
get. Gyakorlati téren láthatják 
a különbséget, mely a régi pol
gári-földesúri Románia és a dol
gozók Népköztársasága sportja 
és természetesen uszósportja kö
zött mutatkozik. Amig a régi 
időkben a román uszősport a 
legutolsók között kullogott, ad
dig ma nemzetközi viszonylatban

a

idénybem hanem a téli és a ko- I

Kapásból
A nemzeti bajnokság B-ligá- 

jának második csoportjában 
vasárnap a következő mérkőzé
seket játszók: Kolozsvár: Loko
motív Kolozsvár—Hadsereg Ko
lozsvár. KESE-MefaluI Brád 
Nagybánya: Metalul Nagybá
nya- .Metalul Aranyosgyéres, 
Nzatmar: Lokomotív Szatmár- 
Partizán Medgyes. Vörös Acél: 
Metalul Vörös Acél—Lokomotív 
Nagyvárad, Arad: Lokomotív 
Arad Partizán Lupény.
_ A nemzeti bajnokság A-ligá. 
.iának vasárnapi mérkőzései: 
Bukarest: Dinamó—Lokomotív 
Temesvár, Partizán Bukarest— 
Hadsere" Bukarest, Na^yvársd: 
Haladás Vörös Lobogó Arad 
Petrozsény: Partizán Petrozsény 

Lokomotív Bukai-est, Temes
vár: TESE—Lokomotív Maros- í 
vásárhely. Resica: Metalul Re- 
siea—Lokomotív Szeben.

A magyar NB I. vasárnapi 
fordulójának mérkőzései.: ÉDOSz 
—Teherfuvar, Postás—Előre, So. 
roksár—Csepel, Győri Vasas-
Honvéd, Salgótarjáni Tárna—Új
pest. Debreceni Lokomotív—Va
sas- Olajmunkás—Textiles, j 
Szombathelyi Lokomotív—Doro- I 
gi Tárna.

Felhívás!
A pVICTORIA" Szövetkezet vezetősége felhívja azokat a 

szövetkezeti tagokat, akik mind a mai napig nem tettek ele
get ujrabeiratkozási kötelezettségüknek, hogy f. évi március 
hó 31-ig a Szövetkezet központi irodájában jelenjenek meg 
az ujrabeiratkozás megejtésére. Mindazok a régi tagok, akik 
fenti időpontig nem iratkoznak újra be a szövetkezetbe régi 
tagsági jogukat elvesztik és ezzel megszűnik vásárlási jogo
sultságuk is a szövetkezet üzleteiben.

Az ujrabeiratkozásnak eleget nem tett tagok március 31-e 
után már csak uj üzletrészjegyzéssel és beiratkozással lép
hetnek ismét a tagok sorába.

Az ujrabeiratkozásokat Kolozsvárott a Szabadság-*ér  21 
szám alatt, íhátui az udvarban) a hivatalos órák alatt lehet 
elvégezni.

Igazgatóság.

ÉRTESÍTÉS ■
Kolozsvár város Gazdasági Vállalatai gyártanak és eladnak virág

cserepeket, a következő méretek-ben és egységárakban:
1 sz 8 cm nagyság darabonként 3.77 lej
2. sz. 9 cm. nagyság »» 5.26 lej
3. sz. , 10 cm. nagyság 7.54 lej
4. sz. 12 cm. nagyság 10.55 lej
5 sz. 15 cm. nagyság M , 17.54 lej
6. sz. 18 cm. nagyság 20.50 lej

Fenti árakhoz hozzáadandó a forgalmi adó, csomagolás és szállítás 
' Megrendelések eszközölhető^:: Kolozsvár ICEC, Kogalniceanu— 
Farkas-utca 4 szám. Igazgatóság

Közlemények
IDÖIArAS. A kolozsvári tarto

mányi meteorológiai intézet jelenti: 
A hideg tengeri légtömegek egyre 
nagyobb területet árasztanak el a 
szárazföldön és emiatt Nyugat- és 
Közép-Európában változékonnyá, 
szelessé és sokfelé csapadékossá 
vált az időjárás. Várható időjárás: 
mérsékelt délnyugati, majd nyugati 
szél, vCltozó, a nap folyamán meg
növekedő felhőzet, de valószínűleg 
még eső nélkül. A hőmérséklet kissé 
emelkedik. Felhős, meleg idő.

A KOLOZSMEGYEI MILÍCIA 
forgalmi ügyosztálya fölhívja az in
tézmények. üzemek és gyárak gép. 
kocsigarázsainak vezetőit és felielő- 
aeit. a közintézmények felelőseit, 
valamint azokat, akiknek gépkocsi 
vezetői igazolványuk van, de még fc 
Hűl vizsgálaton nem voltak, hogy leg
később ápítiíis 15-ig a gépkocsi el
lenőrzése és a gépkocsi-igazolvány 
kicserélése végett jelentkezzenek a 
forgalmi ügyosztályon. Aki jelent
kezési kötelezettségének n határ
időig nem tesz eleget, elveszti 
gépkocsivezctési jogosultságát, ózok 
a gépkocsivezető jelöltek, akik feb
ruár 20—28 közöld tettek vizsgát, 
kötelesek a milicía forgalmi osztá
lyán jelentkezni, hogy gépkocsivc-

APRÓHIRDETÉS E K

zetöi igazolványukat átvegyék. Je
lentkezni lehet naponta 8—2 órak 
között a forgalmi ügyosztályon.

A Román-Szovjet Tanulmányi 
Intézet közli, hogy március 31- 
én. este 7 órakor nyílik meg az 
orvosi, és gyógyszerészeti intézet 
fiziológiai előadó termében az 
intézet tantestületének második 
orosz nyelvtanfolyama.

MEGISMÉTELI HANGVERSE
NYÉT közkívánatra az Állami Ma
gyar . Opera zenekara, szombaton, 
április 1-én este 8 órakor a Diákház 
nagytermében, a Bach-évfordulót 
méltató emlékünnepély iránt meg- 
nyilvánullő rendkívüli érdeklődés te
kintetbevételével megismételt hang
versenyen Cfőtan A. karmester mel
lett ez atka.lommal! is hat kitűnő 
szólfeta: Alexandru Dentelriad, Hal
mos György, Szabó Géza és 
Voileanu-Nicoara zongonaművészek 
és Balogh Ferenc, Zsurka Péter he
gedűművészek működnek közre. A 
műsor változatlan.

HALÁLOZÁS. Megtört szívvel 
tudatjuk, hogy Pató Ferenc PTT- 
nyugdijas 77 éves korában elhunyt. 
Tomctósic március 31-én, pénteken 
délután 3 órakor lesz a házsongárdi 
temető kápolnájából. A gyászoló 
csatád.

'■T'' »- — I . —— .

adásvétel
FÉRFI KERÉKPÁR eladó. Pata 

utca 93. Értekezni délután a tra 
tikban. 1141'

SZARVASBÖRT, vagy szarvas
bőrkesztyűt veszünk. „Victoria” 
cukorkagyár, Vörös Hadsercg-utja 
52. 1155

BARNA é.r szürke férfi öltöny 
eladó Mócok-utja 91. Elekes. 1189

PIANINÓT, kifogástalan állapot
ban mrgvé'clro keresek. Encz. Cl- 
parhi-utca 5. Tkv ISI)

KÜLÖNBÖZŐ bútorok eladók. 
Kötő-utca 5. emelet, ajtó 26. 1215

ELADÓ 3 iires Dadanlblat-méh- 
kaptár. Rcpubttórli (vedt Majálli.s)- 
utca 57 emeleten. 1165

ELCSERÉLNÉK 6 négyzetméter 
román szőnyeget hasonló nagyságú 
perzsával. ráfiaMésscL Itózcrédi- 

1172 
lévő 
ágy. 
1186 
férfi

utón 8.
ELADÓK: sezlon. iókarban 

kártológóp kárpitosnak és 2 
KAmíi.lalia-utcn 4.

ELADÓ kariknhajós Singcr
varrógép. Prof. M.lrincscu (Holdvi- 
lág)-utca 58 1195

MÉLY gyermekkocsi teljes fel, 
szereléssel eladó. Dimitrov (Karó 
tina)-tér 5. 1198

NŐI KOSZTÜM és nőj szövet
nadrág eladók. Megtekinthetők 
Kossuth Lajos-utca 20. ajtó 6, dél- 
után 1—4-ig. ,j2oi

MÉLY GYERMEKKOCSI.. DAC 
és 10 kilós mérleg eladók. Anton 
Pap-utca 2. 1202

VESZÜNK ’tolósUlyos. 100—500 
kilós mérlegeket, „Berkei" mérlege, 
keit., jó állapotban. ,.Apro«ar* ‘. Dó
zsa György-utca 24. Telefon: 28— 
M. 1207

AJTÓKAT veszünk. Ugyanott 
sport gyermekkocsi eladó. Bczerédi- 
utca 5. 1211

ELADÓK: 3 öthónapos kan, egy 
5 hónapos koca, magnak való nagy 
York. L:íiom-utca 2. 1212

ELADÓ iókarban lévő gyermek
ágy. Dózsa György-utca 23. 
előtt 9—10dg.

SEZLON jókarban eladó. Petra 
Maíor-utca 11. ajtó 4.

PERZSASZŐNYEGEK 
ző nagyságban, vitrin, 2 fehér szek
rény, jégszekrény, teknő és cseber 
eladók. Terhes Gyula (volt Ve.rga)- 
utea 15. I. emelet, ajtó 5._ 1219

OLCSÓN eladók márványos kre- 
dcnc, asztalok, székek, más külön 
höző bútorok. Megnézhetők ScoTta- 
rilor (Csertörő)-utóa 23. délután.

KóRIKAHAJÓS varrógép eladó. 
December 30-utca 5. III. &m 1227 

„UNDERWOOD" Írógép jókar. 
bán ekldó. Dimitrov (Karolina)-tér 
5, ajtó 4. 1230

ELADÓK: antik bútorok, kre- 
rlenc. sarok vitrin, asztal, vas fürdő
kád. székek. Mócok-ntja 8. 1237a

VESZEK, eladok mindenféle fosz
tott és fosztatlan tollat ..Hdlla", 
Mól om-n tea 16. 1231a

SZÖVET TRENCSKÖ «ladó. Sza
badság-tér 14 ajtó 5. 1233

PÍNG-PONGASZTAL- masszív, 
zöldre festett, eladó Forduló-utca 
(Cotrtn) 5. 1236

PHILIPS-RÁDTÓ. parcdlún ágy. 
túli, ohiiazó.s miatt dladó. Istók-ito- 
da. Molotov-utca 11. 1243

ZONGORA Jó állapotban eladó 
Ptisk!.n-vtca 1. I. emelet, ajtó 10 
délután 2—4-ig és este 7 után. 1252

Dől- 
1216

1218 
különbö-

VESZEK szép komódot és egy 
szekrényt. Amarg-^-Altany-utcai 4. 

. FESTETT hálószoba berendezés 
sodronnyal, fotelek, székek, asztalok 
jutányosán eladók. Hoirea-ut 9, I 
emelet, ajtó 7. 1254

KIS FÓZÖKEMENCE eladó. Fe- 
iedalem-utca, 2.1. aitó 4. 1265

MODERN, teljes, szép diófurné- 
rós ebédlő kárpitozott székekkel és 
egy különálló ovális asztal, üveg
lappal eladó. Megtekinthető 1—5 
óra között. Kossuth Lajos-utca 52.

INGATLAN-LAKÁS:
KERESEK megvételre egy vag^ 

kétszobát. összkomfortos kertes 
. házat, központhoz közel, esetleg 

Rákóczi-negyedben..... Ajánlatokat: 
,,Beköltözés nem .fontos" jeligére a 
kiadóba. 1074

• KÉTLAKRÉSZES HÁZ eladó. 
Máramaros-utca 14. IloO

ELADÓ kétszer egy szoba, kony- 
- ha, egy csere-szobává!. egyik rész 

beköltözhető Ara 300.000- lei. Cím 
a kiadóban. 1214

SZOBA, konyha, éléskamra. olö- 
szobás lakásomaj clcseiréhnám ha 
sonlóval. Gorkij-utca 19, ajtó 5.

1255
ERDÉLYBEN, járási székhelyen 

több, különálló lakrészbő] álló csa
ládi ház elcserélhető magyarorszá
gi ingatlannal. Anjánlatokat „Ház 
csere**  jeligére a kiadóba 1214a

ÁLLÁST KAPHAT:
BEJÁRÓNŐT felveszek délutánra, 

lók.-ii-utca 27 II. emelet. 1166
BEJÁRÓNŐT keresek azonnali 

belépésre. Fischer, Dózsa György- 
utca 7. 1222

KOMOLY mindenest keresek. 
Arany János-utca 19. ajtó 1, dél
után 2—5-tg. 1228

4 ÉVES gyermek mellé megbíz
ható leányt felveszek. Jelentkezni 
,.AGES* ‘-nél. Szabadság-tér 6. 1258

ELVESZETT TÁRGYAK:
TALÁLT ARA/NYÓRAt igazolt 

tulajdonosa átveheti Koszla László 
asztalosnál Mócok-ntja 8 1237

IGAZOLT tulajdonosa Dónát-uton 
nlvrszitcti zsebóráját a 3-as számú 
elemi Iskolában átvehoti. 1264

SZERDÁN délután elveszett Ma
lom-utca. sétatér, Rákóczi-ilt útvo
nalon tarka, horgolt szatyor, benne 
félpár barna ni nó! szandál és élet, 
miszer. Beteg, öreg asszony tulaj
donosa kéri a cipőt és hálót jutalom 
etilénében visszahozni Széclicnyl-tcr 
f szám, házfelügyelőhöz. 1268

Elveszett iratolí
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják: 

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

1. DR. MARTIN Félix Cluj, Str. 
Pavlov Nr. 10, diploma de doctor 
in drept Nr. 1147 din 2 IV- 1933 si 
diploma, de doctor in stiinte. de sta*.  
Nr. 1597 din 3 VII. 1935, eliberat 
de universitatea din Cluj. 1234

R.P.R. Judecătoria PopuiTara Mix
ta Satu-Mare. Dos. Nr. 2073—1950. 
CITATIE. Pomian Gheorghe cu 
domiciliul in loc necunoscut, este 
citat la aceasta instanța pentru 
ziua de 13 Aprilie 1950, ora 8 ca
mera 26 ca parat in procesul de di
vorț intentat de soția sa născută 
Olah Maria, domiciliata in Satu- 
Mare. In caz ds neprcze.ntare jude
cata se v>a face ín fópsaí Sof-jude- 
cator: (ss) Aurel Benea. L. S. Gre
fier: (ss) Pop.i

A 9. sz. építkezési 
ésszerefésivállalat 

Kolozsvár 
alkalmaz

mesterelceî»
i echnîkusokat, 
mérraöfc ókéi

és anyagbes/erzésben 
gyakcrlo t
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Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11. 
— Laptulajdonos: „Petőfi” Lap- és 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési díj egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetés! dija 5000 lej. Postatakarék

pénztári csekkszámla 115.023.

ÍATELIEI1ELE GRAFICE No. 6. Chij. Sir. Urassal No. 5-7, 
InrrjL M. F. Ser*.  Inrcg. Firmelor snb No. H76/1MJ.

rTnx«u*ea ín numerar plátltf coUt apróban Nr. 22Í-104 din 13U*


